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АНОТАЦІЯ 

Годз В.Р. Формування та удосконалення системи стратегічного 

управління діяльністю підприємства. – Рукопис. 

Кваліфікаційна робота за спеціальністю 073 – «Менеджмент». – Київський 

національний університет технологій та дизайну, Київ, 2024 рік. 

У кваліфікаційній роботі досліджено процес формування та вдосконалення 

стратегічного управління на прикладі компанії Київстар. Проаналізовано основні 

концепції стратегічного менеджменту та їх застосування в умовах змінюваного 

конкурентного середовища. Окреслено етапи розробки стратегії розвитку, 

включаючи формулювання місії, цілей та методів стратегічного аналізу. Вивчено 

чинники, що впливають на ефективність стратегії, та інструменти оптимізації 

управлінських рішень. Розглянуто впровадження цифрових технологій та 

інновацій для забезпечення стійкості і конкурентоспроможності підприємства. 

Ключові слова: стратегічне управління, Київстар, стратегічний 

менеджмент, цифрові технології, інновації, ефективність. 

SUMMARY 

Godz V.R. Formation and Improvement of the Strategic Management 

System of the Enterprise's Activity. – Manuscript. 

Qualification Paper in the specialty 073 – "Management". – Kyiv National 

University of Technology and Design, Kyiv, 2024. 

The qualification work explores the process of forming and improving strategic 

management using the example of the Kyivstar company. It analyzes the main concepts 

of strategic management and their application in a changing competitive environment. 

The stages of strategy development are outlined, including the formulation of the 

mission, goals, and methods of strategic analysis. Factors influencing the effectiveness 

of the strategy and tools for optimizing management decisions are examined. The 

introduction of digital technologies and innovations to ensure the sustainability and 

competitiveness of the company is also considered. 

Keywords: strategic management, Kyivstar, strategic management, digital 

technologies, innovation, efficiency. 
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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Для успішного досягнення цілей або 

вирішення актуальних проблем у сфері управління підприємством потрібні 

люди та ідеї, які вони генерують. Більшість ідей створюються лише за умови 

стратегічного підходу, який через широкий простір для аналізу та 

прогнозування надає велику кількість варіацій для вирішення питань або 

створення інновацій у системі управління.   

Більшість великих компаній мають унікальні методи формування та 

удосконалення системи стратегічного управління, які існують лише в їхніх 

межах, оскільки вони специфічні для умов функціонування цих підприємств. 

Однак є також загальноприйняті підходи, що базуються на потребах компаній 

та перевірених сценаріях їх реалізації.   

Протягом своєї історії поняття стратегічного управління як такого 

ніколи не змінювалося, але воно постійно адаптується до сучасних умов. З 

кожним днем розвиваються технології, змінюється економічне середовище, 

зростають потреби ринків та компаній. Ці фактори вимагають безперервного 

удосконалення методів стратегічного управління, які повинні відповідати 

поточним викликам.   

Тема стратегічного управління має нескінченну кількість теоретичних 

підходів. Причина цього полягає у його масштабності та гнучкості, що 

відкриває значний потенціал для розвитку нових ідей. Від постановки 

стратегічних цілей до вибору способів їх досягнення — все це вимагає 

ретельного аналізу та обґрунтованих рішень.   

Попри різноманіття теорій, завжди існує проблема неможливості 

створення ідеальної формули для розробки системи стратегічного управління. 

Основна причина — це ситуативність. Різні фактори, такі як ринкова ситуація, 

внутрішні умови підприємства та зовнішнє середовище, потребують 

індивідуального підходу в кожному конкретному випадку. Таким чином, 



7 

 

поняття «стратегія» залишається фундаментом, на якому кожного разу 

будується щось нове.   

Одним із найвідоміших підходів до вдосконалення системи 

стратегічного управління є так звана "теорія Кентавра", яка пропонує 

об’єднувати дві кардинально різні ідеї для отримання неочікуваного 

результату. Фактично, багато нових підходів до управління бізнесом були 

створені саме завдяки цій ідеї, навіть задовго до того, як вона отримала власну 

назву. 

Підприємство, яке суворо дотримується стандартних, застарілих правил, 

ризикує втратити конкурентоспроможність або навіть припинити існування. 

Важливо мати унікальний підхід до розробки та впровадження стратегій. 

Аналізуючи методи конкурентів, завжди можна створити щось власне, більш 

ефективне, що дозволить підприємству залишатися попереду. Здорове 

суперництво між компаніями є одним із найкращих двигунів прогресу в 

удосконаленні стратегічного управління діяльністю підприємства.  

Метоюдослідження є удосконалення методів формування та 

впровадження системи стратегічного управління діяльністю підприємства 

«Київстар», а також обґрунтування основних підходів до стратегічного 

управління на різних етапах розвитку підприємства.   

Завдання, які було поставлено і вирішено під час дипломного 

проєктування у відповідності до поставленої мети:   

- викладення основних теоретичних положень формування системи 

стратегічного управління підприємством;   

- комплексний аналіз та діагностика діяльності компанії «Київстар»;   

- аналіз існуючих підходів до формування системи стратегічного 

управління в «Київстар»;   

- розробка пропозицій щодо вдосконалення системи стратегічного 

управління на підприємстві.   

Об’єктом дослідження є процеси формування та реалізації системи 

стратегічного управління діяльністю підприємства.   
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Предметом є комплекс теоретичних, методичних та практичних питань 

формування та вдосконалення системи стратегічного управління діяльністю 

компанії «Київстар».   

Інформаційними джерелами при написанні магістерської роботи були 

законодавчі та нормативні акти України, міжнародні стандарти, статистичні 

щорічники, підручники, монографії, словники, дані статистичної та 

бухгалтерської звітності компанії «Київстар».   

Наукова новизна полягає в розробці підходів до вдосконалення 

системи стратегічного управління діяльністю підприємства у сфері 

телекомунікацій.   

Практична значущість роботи полягає у можливості використання 

запропонованих заходів з удосконалення системи стратегічного управління 

діяльністю на підприємствах телекомунікаційної галузі як вітчизняних, так і 

міжнародних.   

При написанні магістерської роботи було використано такі наукові 

методи, як методи аналізу та синтезу, системний підхід, експертні оцінки 

тощо. Графіки та схеми виконано на ПК з використанням середовища EXCEL.   
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РОЗДІЛ 1 

СУТНІСТЬ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТА ЙОГО ВПЛИВ 

НА РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВА 

 

1.1. Поняття стратегічного управління та його значення для 

підприємства  

 

Ключ до забезпечення довгострокового розвитку та стійкості 

підприємства лежить у ефективному стратегічному управлінні, яке визначає 

основні напрями діяльності та шляхи їх реалізації. Ефективність стратегічного 

управління є одним із основних показників оцінки здатності підприємства 

адаптуватися до змін середовища та забезпечувати конкурентоспроможність. 

У зв’язку з цим формування та вдосконалення системи стратегічного 

управління є особливо важливим для стабільного розвитку підприємств.   

Найголовніше завдання – зібрати кваліфіковану команду, здатну 

аналізувати ринкові тенденції, вчасно реагувати на виклики та ініціювати 

стратегічні зміни у бізнесі. Формування та розвиток стратегічного мислення 

серед персоналу підприємства є завданням стратегічного менеджменту. У 

ньому, як і в інших управлінських дисциплінах, існують відмінності між 

теоретичними підходами та їх практичним застосуванням.   

Стратегічний менеджмент вивчає економічні, управлінські, соціологічні, 

психологічні та технологічні фактори, що впливають на довгострокове 

планування та реалізацію цілей. Це тісно пов’язане з розвитком інших галузей 

управління, таких як управління персоналом, управління змінами та 

управління інноваціями.   

Сучасні теорії стратегічного управління, що включають концепції 

«самоуправління», корпоративної організаційної культури та управління 

маркетингом, існують приблизно з середини 20-го століття. Однак лише у 

новітній час ці підходи отримали широке практичне застосування завдяки 

технологічному прогресу та глобалізації.   



10 

 

Стратегічне управління – це доволі багатогранне поняття, яке має безліч 

трактувань, жодне з яких не є універсально правильним. Завдяки його 

різноманітності, стратегічний підхід відкриває нескінченні можливості для 

формування унікальних рішень, адаптованих до специфіки кожного 

підприємства.   

У науковій літературі існують різні підходи до визначення сутності та 

змісту стратегічного управління (табл. 1.1). 

Таблиця 1.1 

Підходи до поняття «стратегічне управління» 

Підходи до 

трактування 

поняття 

Означення поняття 

Системний 

Стратегічне управління – це підсистема загального менеджменту 

підприємства, яка передбачає визначення довгострокових цілей і 

шляхів їх досягнення, а також забезпечення ефективного 

використання ресурсів для адаптації підприємства до зовнішніх 

змін. 

Функціональний 

Стратегічне управління – це конкретна функція менеджменту, 

спрямована на формулювання стратегій, їх реалізацію та контроль за 

досягненням цілей підприємства з урахуванням змін у 

внутрішньому та зовнішньому середовищі. 

Ситуаційний 

Стратегічне управління – це комплекс сприятливих умов та 

обставин, які створюють керівники підприємства для адаптації до 

зовнішніх змін, визначення стратегічних цілей і шляхів їх 

досягнення, а також вирішення проблем, пов’язаних із 

забезпеченням стійкого розвитку підприємства. 

Поведінковий 

Стратегічне управління – це сукупність цілеспрямованих дій і 

рішень керівників, спрямованих на визначення пріоритетних 

напрямків розвитку підприємства, мобілізацію ресурсів для 

досягнення цілей і створення умов для сталого розвитку. 

Адміністративний 

Стратегічне управління – це сукупність управлінських дій та 

відносин між керівниками і підлеглими, спрямованих на розробку 

стратегій, постановку довгострокових цілей підприємства, 

організацію процесів їх реалізації та контроль за їх виконанням. 

 

Деякі автори стверджують, що стратегічне управління матиме найбільше 

застосування, якщо розглядати його з точки зору системного підходу. Тобто, 

акцентують увагу на тому, що стратегічне управління є однією з ключових 
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складових загального управління підприємством і охоплює визначення 

довгострокових цілей, їх досягнення та адаптацію до зовнішніх змін [15].   

Проблема стратегічного управління з організаційної точки зору полягає 

у створенні спеціальних команд стратегічного планування для розробки 

сценаріїв розвитку підприємства, тоді як операційне управління передбачає 

реалізацію прийнятих стратегій і контроль за їх виконанням.   

В основі стратегічного управління лежить процес аналізу, визначення 

цілей, розробки шляхів їх досягнення та оцінки результатів. Це галузь знань, 

яка зосереджена на ефективному використанні ресурсів підприємства для 

досягнення конкурентних переваг. Операційне управління, своєю чергою, 

спрямоване на вирішення поточних завдань, забезпечення стабільності 

функціонування підприємства та реалізацію стратегічних планів.   

Стратегічне управління функціонує як єдиний комплексний процес, що 

включає аналіз зовнішнього і внутрішнього середовища, постановку цілей, 

визначення пріоритетів і реалізацію стратегій. Операційне управління, у свою 

чергу, розглядає реалізацію окремих елементів стратегічних рішень, 

адаптуючи їх до поточних умов.   

Стратегічне і операційне управління спрямовані на одні й ті самі 

об’єкти, але стратегія передбачає довгостроковий, статичний погляд ззовні, 

тоді як операційне управління — це динамічний процес реалізації рішень із 

внутрішньої перспективи.   

Крім того, у системі стратегічного управління ключовими суб’єктами є 

керівники та аналітики, які займаються розробкою стратегій, тоді як у системі 

операційного управління до процесу залучені всі працівники, які беруть 

участь у виконанні стратегічних рішень і забезпечують їх ефективну 

реалізацію.   

Отже, стратегічне управління підприємством — це особлива 

управлінська діяльність, спрямована на визначення довгострокових цілей, 

аналіз можливостей і ризиків, розробку ефективних стратегій для 
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забезпечення сталого розвитку підприємства та досягнення економічних, 

соціальних і екологічних переваг.   

Метою стратегічного управління є розробка та реалізація ефективних 

стратегій, які забезпечать підприємству конкурентну перевагу, адаптацію до 

змін середовища і стабільне зростання.   

Метою стратегічного планування є визначення основних напрямів 

діяльності підприємства, формулювання цілей, аналіз можливих сценаріїв 

розвитку, результатом чого є впровадження стратегічних рішень, що 

забезпечують ефективне функціонування організації.   

 Завданнями стратегічного управління є: 

- Розробити стратегічні орієнтири розвитку підприємства;   

- Формулювання стратегії, довгострокових і короткострокових цілей 

діяльності підприємства;   

- Створити сприятливе стратегічне середовище в організації;   

- Розвивати аналітичний і управлінський потенціал співробітників, 

залучених до стратегічного управління;   

- Формування та розвиток компетенцій стратегічних менеджерів;   

- Створювати ефективні управлінські команди для розробки та реалізації 

стратегій;   

- Забезпечення здатності будь-якого підрозділу компанії пропонувати 

внесок у стратегічний розвиток;   

- Створити можливості для застосування різних методів і технік 

стратегічного планування, реалізації та контролю;   

- Управління стратегічними процесами в організації;   

- Стимулювати стратегічну ініціативу співробітників організації;   

- Оцінювати та контролювати виконання стратегічних планів 

підприємства.   

 Складові стратегічного управління:   

1) Внутрішні суб’єкти стратегічного управління:   
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– Працівники підприємства (підсистема управління), які займаються 

аналізом, розробкою, впровадженням і моніторингом стратегій;   

– Керівники підприємства, які займаються плануванням, організацією 

стратегічної діяльності, мотивацією працівників і контролем за виконанням 

стратегій (підсистема управління).   

2) Зовнішні суб’єкти стратегічного управління:   

− Фахівці консалтингових компаній, які надають рекомендації щодо 

стратегічного розвитку;   

− Споживачі продукції підприємства, які формують вимоги до стратегій.   

Ціль стратегічного управління:   

Це процес прийняття стратегічних рішень за допомогою узгодженого 

набору процедур, які утворюють загальну схему управління довгостроковим 

розвитком підприємства [30].   

 Принципи стратегічного управління:   

- Цілеспрямованість: Визначення стратегічних цілей і методів 

управління, що гармонійно поєднуються із загальними завданнями 

підприємства.   

- Гнучкість: Забезпечення здатності підприємства оперативно реагувати 

на зміни у зовнішньому та внутрішньому середовищі.   

- Інтуїтивність: Використання інтуїтивного підходу до прийняття рішень 

у ситуаціях невизначеності.   

- Латеральність: Вивчення всіх можливих напрямків розвитку та 

розробка нестандартних рішень для підвищення ефективності стратегій.   

- Композиційність: Застосування різноманітних методів формування та 

впровадження стратегічних рішень.   

- Результативність: Орієнтація на досягнення конкретних цілей у межах 

реалізації стратегій.   

- Оптимальність: Мінімізація часу та ресурсів, витрачених на розробку й 

аналіз стратегічних рішень.   
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- Ефективність: Забезпечення позитивного впливу реалізації стратегій на 

діяльність підприємства.   

- Ініціативність: Створення умов для участі будь-якого співробітника 

організації в процесах стратегічного планування та розробки рішень.   

- Інформаційна безпека: Забезпечення конфіденційності даних, що 

стосуються стратегій і планів підприємства.   

- Стимулювання: Забезпечення засобів і умов для зацікавленості 

працівників у реалізації стратегічних ініціатив та рішень.   

 

Рис 1.1. Передумови формування та удосконалення системи 

стратегічного управління діяльністю підприємства  

Передумови формування стратегічного управління можна 

охарактеризувати як сукупність факторів, що створюють необхідні умови для 

ефективної побудови довгострокових цілей і механізмів їх досягнення, з 

Передумови 
формування та 

удосконалення системи 
стратегічного управління 
діяльністю підприємства 

Внутрішні 

Позитивні: - Формування 
нових стратегій виходу на 

ринки; - Підвищення 
інвестиційної привабливості 
підприємства; - Гнучкість у 

структурі управління; - 
Децентралізація управління 

для оперативності 
прийняття рішень; - 

Впровадження сучасних 
демократичних стилів 

управління; - Ефективна 
система мотивації 

персоналу; - Можливості 
розвитку потенціалу 

працівників і їх 
самореалізації; - 

Оптимізація внутрішніх 
бізнес-процесів. 

 

Негативні: - Зниження 
прибутковості через 

неефективне планування; - 
Втрата частки ринку 

внаслідок слабкої 
конкурентної стратегії; - 

Низька ефективність 
управлінських процесів; - 
Висока плинність кадрів 

через відсутність мотивації; 
- Посилення бюрократизації 

управлінської системи; - 
Недостатність інвестицій 

для стратегічних проектів; - 
Ризики через падіння курсу 

акцій або фінансову 
нестабільність. 

Зовнішні 

Прямого впливу: - 
Споживачі: зміна їхніх 
потреб та очікувань; - 

Конкуренти: посилення 
конкурентного тиску; - 

Постачальники: залежність 
від постачальників ресурсів; 
- Посередники: їхній вплив 
на ринок збуту; - Контактні 
аудиторії: вплив медіа та 
громадськості на імідж 

компанії; - Державні 
органи: регуляторна 
політика; - Товари-
замінники: поява 

альтернативних рішень на 
ринку. 

Непрямого впливу: - 
Техніко-технологічне 

середовище: поява нових 
технологій і автоматизації; - 

Економічне середовище: 
глобальні економічні 
тенденції та кризи; - 

Політико-правове 
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зміни, які впливають на 

діяльність підприємства; - 
Соціально-культурне 
середовище: зміна 

соціальних цінностей і 
норм; - Міжнародне 

середовище: глобалізація, 
вплив міжнародної 

конкуренції та тенденцій. 
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урахуванням внутрішніх ресурсів підприємства та впливу зовнішнього 

середовища. 

Загальними функціями формування та удосконалення системи 

стратегічного управління діяльністю підприємства є планування, організація, 

регулювання, мотивація та контроль. Основними категоріями методів 

стратегічного управління є економічні, адміністративні та соціально-

психологічні методи [14]. 

Багато факторів безпосередньо впливають на формування та розвиток 

системи стратегічного управління [29]:   

- рівень розвитку стратегічного мислення у суспільстві;   

- формування інноваційної економіки;   

- розвиток стратегічної освіти та підготовки управлінців;   

- рівень інноваційної діяльності підприємства;   

- стратегічний потенціал персоналу;   

- потенціал для розвитку стратегічних менеджерів.   

Взаємозв’язок і взаємодоповнюваність цих факторів є запорукою 

успішного формування та розвитку системи стратегічного управління.   

До зовнішніх чинників, що сприяють розвитку системи стратегічного 

управління підприємства, можна віднести розвиток вітчизняної та світової 

економіки, освітніх ініціатив у галузі стратегічного управління, а також 

глобалізаційні процеси. Джерелом ефективності стратегічного управління є 

формування компетентного управлінця та подальший розвиток процесу 

управлінського планування. Впроваджувати це необхідно на будь-якому 

підприємстві, незалежно від галузі, при цьому за принципом зворотного 

зв’язку сприяти подальшому розвитку економіки, освіти та підвищенню 

конкурентоспроможності. [6]. 

Внутрішні фактори формування та розвитку системи стратегічного 

управління базуються на управлінському середовищі підприємства. 

Стратегічне управління може ефективно функціонувати лише у системі, що 

підтримує інноваційні підходи та багатогранне управлінське середовище, де 
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використовуються різні методи та засоби для стимулювання активності 

працівників. Основне завдання керівника — створити умови, що сприятимуть 

розвитку творчого та стратегічного мислення співробітників, а також 

цілеспрямовано впливати на людей, стимулюючи їх інтелектуальну активність 

для вирішення довгострокових завдань підприємства.   

Таким чином, формування стратегічного управління ґрунтується на 

поєднанні зовнішніх і внутрішніх факторів, які забезпечують гармонійний 

розвиток організації в умовах динамічного ринкового середовища. 

Формування та удосконалення системи стратегічного управління 

діяльністю підприємства. Стратегічне управління (лат. strategia – мистецтво 

командування) – це новий термін для позначення «управлінської здатності 

організації, яка характеризується здатністю до розробки та впровадження 

принципово нових стратегій і яка також входить як самостійний фактор у 

структуру ефективності підприємства». Стратегічне управління завжди було 

основним джерелом успіху та розвитку організацій і підприємств у сучасному 

бізнес-середовищі. 

Таблиця 1.2 

Теоретичні визначення поняття «формування та удосконалення системи 

стратегічного управління діяльністю підприємства» 

Автори 
Визначення поняття «формування та удосконалення системи 

стратегічного управління діяльністю підприємства» 

Альберт Сент 

Дьорді 

Формування стратегічного управління – процес, у якому 

підприємство повинно переглядати свої стратегії для досягнення 

нових цілей та результатів, здатність побачити можливості там, де 

інші їх не помічають. 

Г. Айзенк 

Стратегічне управління є компонентом загальної управлінської 

здатності підприємства, яка полягає у правильному плануванні та 

використанні ресурсів для досягнення довгострокових цілей. 

Вільям І. Койн 

Стратегічне управління – це процес створення оригінальних і 

ефективних планів, що дозволяють підприємству реагувати на зміни в 

бізнес-середовищі. 

Герет Джонс 
«Мені потрібні люди, які здатні порушувати стереотипи й виходити за 

межі традиційних підходів до управління». 

Дж. Гілфорд. К. 

Тейлор. Г. Грубер 

Стратегічне управління – це система управлінських підходів і рішень, 

яка є самостійним компонентом, що не залежить від поточного стану. 
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Продовження табл. 1.2 

І. Я. Лернер 

Стратегічне управління – це процес формування нового 

управлінського підходу для підприємства через нестандартне 

застосування стратегічних процедур, які важко точно описати чи 

регламентувати. 

Л.С. Виготський 

«Було б чудом, якщо б стратегічне управління підприємством могло 

виникнути без досвіду та попередніх знань, або без врахування 

результатів минулих стратегій». 

Р. Уайсберг 

Стратегічне управління – це оцінка результативності стратегії не 

лише за її змістом, але й за ефективністю її впровадження та 

реалізації. 

Чарльз Девіс 

Стратегічне управління – це процес, який включає розробку і втілення 

нових ідей, починаючи з концепції стратегії, її реалізації та 

застосування на практиці. 

Я.А. Пономарьов 

Стратегічне управління – це здатність підприємства до 

інтелектуальної активності, адаптації до змін і чутливості до факторів, 

що можуть вплинути на ефективність діяльності. 

 

Ключові відмінності між формуванням та удосконаленням системи 

стратегічного управління діяльністю підприємства від стратегічного 

управління: 

Формування та удосконалення системи стратегічного управління — це 

процес, який може бути задіяний у всіх сферах підприємницької діяльності, 

проте не завжди необхідно використовувати його в кожному випадку. 

Стратегічне управління підприємства може бути зосереджено в одній сфері 

(маркетинг, фінанси, операційна діяльність тощо), залежно від специфіки 

бізнесу і наявних ресурсів. Оволодіння методами стратегічного управління в 

одній сфері діяльності не обов'язково автоматично переноситься на інші. 

Стратегічне управління — це загальна організаційна здатність до прийняття 

рішень на стратегічному рівні, яке охоплює розвиток та оптимізацію вищих 

управлінських функцій. 

Формування та удосконалення системи стратегічного управління — це 

здатність, яка ґрунтується на наявних організаційних здібностях та 

попередньому досвіді підприємства. Стратегічне управління розвивається в 

умовах внутрішніх і зовнішніх впливів, що визначають потребу в адаптації 
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стратегії до змінюваного середовища. Стратегічне управління — це 

особистісна і організаційна здатність адаптувати стратегії та приймати 

управлінські рішення залежно від соціально-економічних умов і потреб ринку, 

що включає в себе вимоги до кадрової політики, організаційної структури і 

інформаційних потоків підприємства. 

Формування та удосконалення системи стратегічного управління 

базується на підсвідомих і свідомих процесах, що проходять через етапи 

аналізу, планування та реалізації стратегії. Кожен етап має своє специфічне 

завдання, де підприємство розробляє нові підходи, проводить дослідження 

ринку та впроваджує стратегії. Кожен з цих етапів має свій результат, що 

впливає на наступний етап розвитку підприємства. Стратегічне управління 

виявляється через ефективне ухвалення рішень на кожному з етапів 

стратегічного процесу — від постановки проблеми та аналізу до реалізації та 

моніторингу результатів. 

Формування та удосконалення системи стратегічного управління 

діяльністю підприємства проявляється в таких формах: 

 Наука (стратегічне планування та дослідження ринку); 

 Технологія (інноваційні рішення та автоматизація процесів управління); 

 Економічний сектор (оптимізація ресурсів і розробка нових бізнес-

моделей); 

 Мистецтво (творче управління та прийняття нестандартних рішень); 

 Соціальні аспекти (управління взаєминами з партнерами, клієнтами та 

співробітниками); 

 Політика (корпоративне управління та взаємодія з державними 

органами). 

Тому, формування та вдосконалення системи стратегічного управління 

діяльністю підприємства базується на інтеграції різноманітних аспектів, що 

забезпечують його ефективність і конкурентоспроможність. Вона включає 

науковий підхід через стратегічне планування та аналіз ринку, технологічний 



19 

 

розвиток завдяки інноваціям та автоматизації, а також економічну 

оптимізацію ресурсів і впровадження нових бізнес-моделей. Важливим є і 

мистецький компонент, що сприяє творчому підходу до управління, соціальні 

аспекти, орієнтовані на розвиток партнерських відносин і колективної 

взаємодії, а також політичний чинник, який визначає ефективну взаємодію з 

державними інституціями. Усі ці елементи створюють гармонійну систему, 

здатну адаптуватися до змін зовнішнього середовища та забезпечувати сталий 

розвиток підприємства. 

 

1.2. Основні етапи формування стратегічного управління на 

підприємстві  

 

Забезпечення довгострокового успіху підприємства — це процес, 

спрямований на досягнення стійкого зростання, стабільної рентабельності та 

конкурентоспроможності в умовах постійно змінюваного ринкового 

середовища. Це передбачає не лише досягнення фінансових показників, але й 

створення цінностей для всіх зацікавлених сторін: співробітників, клієнтів, 

постачальників, акціонерів і суспільства в цілому. Ключові аспекти, які 

допомагають забезпечити довгостроковий успіх підприємства наведено на 

рис.1.2. 

 

Рис. 1.2. Складові довгострокового успіху підприємства 

 

Стійкість бізнес-
моделі 

Інновації: 
Стратегічне 
планування 

Управління 
ризиками 

Якість продукції 
та 

обслуговування 

Розвиток 
персоналу 

Відповідальність 
перед 

суспільством 

Аналіз 
результатів 
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Підприємство повинно мати адаптивну бізнес-модель, яка може 

реагувати на зміни в умовах ринку, технологіях і потребах споживачів. 

Інновації є ключем до виживання в умовах динамічної конкуренції. 

Стратегічне управління спрямоване на впровадження нових технологій, 

продуктів, послуг, що відповідають змінним потребам клієнтів і ринковим 

трендам. Підприємства, що впроваджують інновації, здатні краще 

адаптуватися до змін та утримувати лідерські позиції. Постійне впровадження 

нових продуктів, послуг і технологій дозволяє підприємству залишатися 

конкурентоспроможним і задовольняти змінювані потреби клієнтів. 

Чітке визначення стратегічних цілей, місії та візії підприємства дозволяє 

зосередитися на важливих аспектах діяльності та ухвалювати зважені рішення. 

Ідентифікація, аналіз і управління ризиками допомагають підприємству 

зменшити негативні наслідки несподіваних подій і підтримувати стабільність. 

Забезпечення високої якості товарів та послуг, а також високий рівень 

обслуговування клієнтів створюють стійку конкурентну позицію, оскільки 

будують позитивний імідж і зміцнюють зв’язки з громадськістю, клієнтами та 

партнерами. Це створює довіру до бренду, підтримує репутацію і залучає 

клієнтів, орієнтованих на цінності. 

Довгостроковий успіх значною мірою залежить від компетентності та 

мотивації персоналу. Стратегічне управління передбачає інвестування в 

навчання і розвиток команди, що сприяє формуванню кваліфікованих кадрів, 

здатних втілювати стратегії та сприяти успіху компанії.Соціальна 

відповідальність бізнесу, включаючи екологічну відповідальність та 

підтримку соціальних ініціатив, може зміцнити репутацію підприємства і 

забезпечити довгострокові вигоди. 

Постійний моніторинг і аналіз фінансових та нефінансових показників 

дозволяє своєчасно коригувати стратегії і плани для досягнення бажаних 

результатів. 

Гнучкість та адаптація до змін є важливими характеристиками 

успішного підприємства в умовах динамічного ринкового середовища. Ці 
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фактори визначають здатність організації швидко реагувати на зміни в 

зовнішніх і внутрішніх умовах, що дозволяє зберігати 

конкурентоспроможність і забезпечувати довгостроковий успіх. 

Стратегічне управління включає аналіз потенційних загроз і 

можливостей, що допомагає приймати рішення щодо змін у бізнес-моделі, 

планах або продуктах відповідно до ринкових умов.Успішне стратегічне 

управління передбачає регулярний перегляд і коригування стратегій, коли це 

необхідно, щоб підприємство залишалося конкурентоспроможним і 

стабільним навіть у несприятливих умовах. 

Таким чином, стратегічне управління є фундаментом для стійкого та 

ефективного розвитку підприємства, дозволяючи йому не лише виживати, але 

й процвітати в умовах мінливого середовища. Це досягається за рахунок 

оптимізації ресурсів, ефективного планування, використання інновацій та 

постійного моніторингу результатів. Стратегічне управління націлене на 

забезпечення балансу між сьогоднішньою діяльністю та довгостроковими 

перспективами, щоб підприємство було здатне досягати своїх цілей та 

відповідати очікуванням ринку. 

Постановка проблеми лідерства у контексті ефективності реалізації 

стратегій є актуальною як для наукових досліджень, так і для практичної 

діяльності організацій. Проблема полягає у розумінні того, як саме лідерські 

якості, стилі управління та вплив лідера можуть визначати успіх або невдачу 

стратегічних ініціатив. Це питання охоплює ряд важливих аспектів, зокрема 

мотивацію команди, організаційну культуру, здатність адаптуватися до змін та 

забезпечення довгострокового розвитку. 

З наукової точки зору, ця проблема стосується пошуку моделей та 

теорій, які пояснюють взаємозв'язок між стилем лідерства та результативністю 

організації. Дослідження ефективного лідерства часто базуються на вивченні 

трансформаційного та транзакційного підходів, їх впливу на залученість 

співробітників і досягнення стратегічних цілей. 
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З практичної точки зору, для бізнесу це питання є життєво важливим, 

оскільки ефективне лідерство прямо впливає на конкурентоспроможність, 

рентабельність та здатність до інновацій. Розуміння того, як керівники можуть 

покращувати свої навички для ефективного управління змінами, дозволяє 

організаціям краще адаптуватися до викликів ринку та забезпечувати стійке 

зростання. 

Лідерство – це процес впливу на інших людей з метою досягнення 

поставлених цілей або реалізації спільного бачення. Лідерство не обов'язково 

пов'язане з формальною владою; це може бути будь-яка особа, яка має 

здатність надихати, мотивувати та спрямовувати команду або організацію до 

досягнення певних результатів.  

Основні характеристики лідерства включають: 

Візіонерство 

(Бачення) 

- Лідери мають чітке уявлення про майбутнє і можуть визначити 

довгострокові цілі організації. 

   - Вони здатні передати своє бачення іншим, щоб об'єднати команду 

навколо спільної мети. 

Мотивація та 

натхнення 

   - Лідери вміють мотивувати своїх послідовників до дій, які можуть 

виходити за межі їхніх звичних зусиль. 

   - Вони створюють позитивну атмосферу, що спонукає 

співробітників до високих досягнень і професійного зростання. 

Комунікація    - Ефективна комунікація є однією з ключових рис лідера, адже він 

повинен вміти чітко передавати свої ідеї, слухати команду та 

отримувати зворотний зв'язок. 

   - Лідери створюють середовище відкритого діалогу, що сприяє 

кращому розумінню між всіма членами організації. 

Емоційний 

інтелект 

   - Вміння розпізнавати, розуміти та керувати своїми емоціями, а 

також емоціями інших. 

   - Лідери з високим рівнем емоційного інтелекту можуть вирішувати 

конфлікти, будувати міцні стосунки та підтримувати моральний дух 

команди. 

Розв'язання 

проблем та 

прийняття 

рішень 

   - Лідери здатні аналізувати ситуації, визначати проблеми та швидко 

ухвалювати ефективні рішення. 

   - Вони вміють працювати в умовах невизначеності та вживають 

заходи, які дозволяють організації адаптуватися до змін. 

Впевненість у 

собі та 

рішучість 

- Лідерство вимагає впевненості в своїх діях та рішеннях. 

   - Це включає готовність брати на себе відповідальність за 

результати і ризикувати, коли це необхідно. 

Адаптивність 

та гнучкість 

   - Лідери здатні адаптувати свій стиль управління відповідно до 

обставин і потреб команди. 

   - Вони реагують на зміни зовнішнього середовища і підтримують 

культуру постійного вдосконалення. 
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 Продовження табл. 1.2 
Особистий 

приклад та 

етика 

   - Лідери ведуть за собою прикладом, демонструючи високі 

стандарти поведінки та етичність у своїй роботі. 

   - Вони створюють культуру довіри, справедливості та взаємоповаги 

в колективі. 

Здатність 

розвивати 

інших 

   - Лідери заохочують професійне зростання членів своєї команди, 

підтримуючи їхній розвиток і надаючи можливості для навчання. 

   - Вони активно допомагають у розвитку навичок та впевненості 

своїх послідовників, що сприяє підвищенню ефективності команди. 

Ці характеристики дозволяють лідеру ефективно впливати на інших, 

підтримувати продуктивне середовище та сприяти досягненню цілей 

організації. Лідерство є ключовим чинником, який формує напрямок розвитку 

команди та організації, надихає на досягнення високих результатів та створює 

культуру успіху. 

Лідерство можна поділити на кілька основних типів, кожен з яких має 

свої особливості. Трансформаційне лідерство передбачає надихаючий вплив 

лідера на команду, зосереджуючись на змінах, розвитку та високих 

досягненнях. Такий лідер створює бачення майбутнього, до якого прагне вся 

команда, мотивує її до інновацій та постійного вдосконалення. На противагу 

йому, транзакційне лідерство зосереджується на досягненні короткострокових 

цілей за допомогою системи винагород і покарань. Лідери такого типу чітко 

визначають завдання, контролюють їх виконання та винагороджують за 

досягнення результатів. 

Ситуативне лідерство характеризується гнучкістю та вмінням 

адаптувати свій стиль управління відповідно до обставин. Лідер змінює свої 

підходи в залежності від рівня компетентності та готовності команди, 

застосовуючи директивний, підтримуючий або делегуючий стиль у різних 

ситуаціях. Авторитарне (директивне) лідерство, навпаки, передбачає 

прийняття рішень лідером самостійно з жорстким контролем виконання 

завдань. Цей стиль часто використовується в умовах криз або коли потрібна 

швидка реакція на проблеми. 

Демократичне (партнерське) лідерство орієнтоване на співпрацю з 

командою, де лідер активно залучає співробітників до прийняття рішень, що 
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сприяє розвитку творчого підходу та залученості. Ліберальне (делегуюче) 

лідерство надає велику свободу дій команді, дозволяючи співробітникам 

самостійно приймати рішення та виконувати завдання, що ефективно у 

висококваліфікованих колективах.  

Харизматичне лідерство ґрунтується на особистих якостях лідера, таких 

як харизма та вміння надихати інших. Такі лідери викликають сильну 

емоційну відданість та захоплення в команді, що стимулює високу мотивацію. 

Службове лідерство (сервант-лідерство) ставить на перший план потреби 

команди, створюючи умови для її розвитку та зростання. Лідер підтримує 

співробітників, допомагає їм розвиватися, створює атмосферу довіри та 

співпраці. 

Окремо виділяють етичне лідерство, яке акцентує увагу на високих 

моральних стандартах та етичності у прийнятті рішень. Такі лідери прагнуть 

забезпечити прозорість у своїй роботі, орієнтуючись на справедливість та 

відповідальність перед суспільством і командою.  

Кожен тип лідерства має свої сильні та слабкі сторони та може бути 

ефективним у різних ситуаціях залежно від потреб організації та команди. 

Лідерство відіграє ключову роль у формуванні та реалізації стратегії 

організації, оскільки визначає напрямок розвитку, встановлює пріоритети та 

забезпечує необхідний рівень мотивації для досягнення цілей. Лідер формує 

стратегічне бачення, яке допомагає визначити майбутній стан організації, 

створюючи чітке уявлення про те, куди вона прямує та яким чином буде 

досягнуто успіху. Це бачення слугує дороговказом для всіх рівнів компанії, 

сприяючи тому, що всі співробітники розуміють і підтримують стратегічні 

пріоритети. 

У процесі розробки стратегії лідер не лише аналізує зовнішні та 

внутрішні чинники, але й залучає команду до обговорення, що допомагає 

врахувати різні точки зору та отримати більш комплексне уявлення про 

виклики та можливості. Така залученість сприяє створенню колективної 
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відповідальності за стратегію, що полегшує її реалізацію, оскільки 

співробітники відчувають свою причетність до процесу та підтримують його. 

На етапі реалізації стратегії лідер відіграє роль натхненника та 

координатора. Вони забезпечують підтримку ініціатив, створюють культуру 

постійного вдосконалення та зростання, що допомагає адаптуватися до змін. 

Лідер повинен активно комунікувати стратегічні цілі, пояснювати їхню 

важливість і забезпечувати зворотний зв'язок. Це створює прозорість і 

допомагає співробітникам розуміти, як їхня діяльність впливає на досягнення 

стратегічних результатів. 

Крім того, лідерство впливає на управління змінами, які часто 

супроводжують реалізацію нових стратегій. Трансформаційні лідери, 

наприклад, здатні надихати співробітників на прийняття змін і допомагати їм 

адаптуватися до нових умов. Вони працюють над подоланням опору до змін, 

забезпечують необхідну підтримку та стимулюють позитивне ставлення до 

нових ініціатив. Завдяки цьому процес змін проходить плавніше, а стратегія 

реалізується ефективніше. 

Ефективне лідерство також сприяє підвищенню організаційної культури, 

що підтримує стратегію. Лідери формують цінності та норми, які сприяють 

досягненню стратегічних цілей, наприклад, орієнтацію на інновації, 

клієнтоорієнтованість або ефективність процесів. Це створює середовище, де 

стратегія не лише задекларована, але й впроваджується через щоденну 

діяльність співробітників. 

Таким чином, лідерство є невід'ємною складовою успішної реалізації 

стратегії. Воно забезпечує формування чіткого бачення, мобілізує ресурси, 

створює підтримуюче середовище та допомагає подолати бар'єри на шляху 

досягнення цілей. Лідер, який розуміє важливість свого впливу настратегічний 

процес, здатний забезпечити сталість та ефективність розвитку організації. 

Лідер є рушійною силою стратегічного планування, забезпечуючи 

бачення, координацію, залученість співробітників і постійний моніторинг. 

Вони сприяють тому, щоб стратегія була чітко зрозумілою, досяжною та 
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відповідала реаліям ринку, що зрештою веде організацію до досягнення її 

довгострокових цілей. 

Лідери використовують низку інструментівта методів для покращення 

реалізації стратегії, які допомагають забезпечити її ефективне впровадження, 

адаптацію до змін і досягнення визначених цілей. Одним із основних 

інструментів є комунікація, яка включає постійне інформування 

співробітників про стратегічні цілі, прогрес у їх досягненні та важливість 

кожного учасника процесу. Це сприяє кращому розумінню співробітниками 

своїх ролей та підвищує їхню залученість до виконання стратегічних завдань. 

Відкрита комунікація допомагає також знизити опір змінам, оскільки 

співробітники краще розуміють мотиви та очікування. 

Важливим методом є постановка SMART-цілей, де кожна ціль має бути 

конкретною (Specific), вимірюваною (Measurable), досяжною (Achievable), 

релевантною (Relevant) та обмеженою в часі (Time-bound). Це дозволяє чітко 

визначити, чого саме потрібно досягти, як це буде вимірюватися та вякі 

терміни. SMART-цілі допомагають структурувати процес реалізації стратегії 

та забезпечити зрозумілість для всіх учасників. 

Для моніторингу прогресу та внесення коригувань лідери застосовують 

інструменти управління проєктами, такі як діаграми Ганта, які допомагають 

відстежувати виконання задач за графіком, або метод критичного шляху 

(Critical Path Method), що дозволяє виявити ключові завдання, від яких 

залежить успіх реалізації стратегії. Це дає змогу вчасно реагувати на 

відхилення та ефективніше розподіляти ресурси. 

Одним із ключових методів є оцінка ефективності та зворотний зв'язок, 

зокрема регулярні оцінки продуктивності співробітників та команд, що дає 

можливість коригувати дії в реальному часі. Використовуючи такі підходи, як 

системи KPI (Key Performance Indicators) та OKR (Objectives and Key Results), 

лідери можуть чітко відслідковувати досягнення стратегічних цілей, 

оцінюючи прогрес за визначеними показниками та коригуючи завдання у разі 

необхідності. 
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Лідери також активно застосовують коучинг та наставництво для 

розвитку потенціалу співробітників та підвищення їхньої здатності ефективно 

виконувати свої ролі. Це допомагає створювати сприятливе середовище для 

розвитку, що підвищує мотивацію та залученість працівників до реалізації 

стратегії. Крім того, коучинг сприяє вирішенню проблем та конфліктів, що 

можуть виникати під час впровадження змін. 

Ще одним інструментом є управління змінами (Change Management), що 

включає методи, спрямовані на адаптацію організації до нових умов та 

стратегічних цілей. Лідери застосовують моделі, як-от модель Коттера або 

модель ADKAR, які допомагають структуровано впроваджувати зміни, 

враховуючи людський фактор і підтримуючи співробітників у процесі 

адаптації до нових умов. Це сприяє більш плавному впровадженню стратегії 

та зниженню ризику невдач. 

Стратегічні сесії та мозкові штурми (brainstorming) також 

використовуються лідерами для генерації ідей, залучення команди до пошуку 

рішень та уточнення стратегії на основі змін у зовнішньому середовищі або 

внутрішніх викликів. Це дає змогу своєчасно виявляти можливості для 

вдосконалення та оптимізувати стратегію відповідно до нових обставин. 

Таким чином, лідери застосовують широкий спектр інструментів та 

методів, таких як комунікація, SMART-цілі, управління проєктами, коучинг, 

управління змінами та інші, щоб забезпечити успішну реалізацію стратегії. Ці 

підходи допомагають структурувати процес, мотивувати команду та 

адаптуватися до змін, що зрештою сприяє досягненню стратегічних цілей 

організації. 

Лідери мотивують та залучають команду до виконання стратегічних 

цілей через використання низки методів, які враховують потреби, цінності та 

амбіції співробітників, а також створюють умови для їхньої активної участі у 

досягненні спільних цілей. Один із ключових способів – це формування та 

передача зрозумілого стратегічного бачення. Лідери пояснюють команді, чому 

стратегія важлива та як її реалізація вплине на майбутнє організації, що 
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допомагає співробітникам відчути свою причетність до процесу та побачити, 

як їхній внесок впливає на досягнення загальних цілей. Це створює відчуття 

мети та значущості роботи. 

Важливим інструментом мотивації є визнання та винагорода за 

досягнення. Лідери відзначають успіхи співробітників, хвалять їх за досягнуті 

результати та надають позитивний зворотний зв'язок. Це підсилює почуття 

власної цінності в команді та стимулює до подальших зусиль. Винагороди 

можуть бути не лише матеріальними, але й нематеріальними, як-от похвала на 

зборах, публічне визнання чи можливість взяти участь у цікавих проєктах. 

Лідери також забезпечують можливості для професійного розвитку та 

зростання, що є важливим мотиватором для багатьох співробітників. Це 

включає тренінги, коучинг, наставництво та участь у програмах розвитку 

лідерських навичок. Коли люди бачать, що їхні навички розвиваються, і вони 

отримують нові можливості для кар'єрного зростання, це підвищує їхню 

відданість організації та мотивацію працювати над досягненням стратегічних 

цілей. 

Залучення команди до процесу прийняття рішень є ще одним 

ефективним методом. Лідери, які залучають співробітників до обговорення 

стратегічних питань та планування, дають їм відчуття, що їхня думка важлива. 

Це сприяє розвитку колективної відповідальності за результати та забезпечує 

вищий рівень прихильності до реалізації стратегії. Відчуття того, що вони 

можуть впливати на процеси в організації, підсилює у співробітників 

мотивацію до активної участі. 

Лідери також створюють культуру відкритої комунікації та довіри, що 

сприяє вільному обміну ідеями та зворотним зв'язком. Коли співробітники 

відчувають, що можуть висловити свої ідеї або занепокоєння без страху перед 

критикою, це покращує їхню залученість і сприяє креативності. Така культура 

дозволяє команді більш активно пропонувати нові ідеї щодо вдосконалення 

стратегічних ініціатив. 
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Лідери часто використовують методи делегування, довіряючи 

співробітникам вирішення важливих завдань та надаючи їм свободу у 

прийнятті рішень. Це не тільки підвищує рівень відповідальності 

співробітників за результати своєї роботи, але й мотивує їх досягати більшого. 

Делегування допомагає працівникам відчути довіру з боку лідера, що сприяє 

зростанню їхньої впевненості та самостійності. 

Ще одним важливим аспектом є підтримка позитивного робочого 

середовища, в якому працівники відчувають себе частиною команди, де панує 

атмосфера взаємопідтримки та взаємної допомоги. Лідери стимулюють 

колективний дух, організовують командні заходи та сприяють налагодженню 

дружніх відносин у колективі. Це допомагає створити відчуття приналежності 

до команди, що є важливим фактором для підтримки високої мотивації. 

Таким чином, лідери мотивують та залучають команду до виконання 

стратегічних цілей через поєднання чіткого бачення, визнання досягнень, 

підтримки розвитку, залучення до прийняття рішень, створення атмосфери 

довіри та делегування відповідальності. Це допомагає співробітникам 

відчувати свою значущість у процесі реалізації стратегії та працювати з 

більшим ентузіазмом і відданістю, що зрештою сприяє досягненню 

стратегічних цілей організації. 

Лідери використовують різні практики зворотного зв'язку для 

коригування стратегії, щоб забезпечити її адаптивність і відповідність 

поточним умовам бізнес-середовища. Вони допомагають лідерам вчасно 

виявляти виклики та можливості, вносити необхідні корективи та залучати 

команду до активної участі у стратегічному процесі. Ось деякі з ключових 

практик зворотного зв’язку, які застосовуються лідерами: 

Регулярні зустрічі та наради з командою є одним із основних 

інструментів зворотного зв'язку. Лідери організовують регулярні стратегічні 

сесії, під час яких обговорюються поточний прогрес, виклики та можливі 

зміни у стратегічних цілях. Це дає змогу оцінити, які аспекти стратегії 

працюють ефективно, а які потребують коригування. Такий формат зустрічей 



30 

 

дає змогу співробітникам відкрито висловлювати свої думки, ділитися 

досвідом та пропонувати нові ідеї. 

Однією з ефективних практик є використання індивідуальних зустрічей 

один-на-один (one-on-one) між лідером і співробітником. Це дозволяє глибше 

зрозуміти точку зору кожного працівника, дізнатися про їхні проблеми, 

очікування та бачення щодо реалізації стратегії. На таких зустрічах 

співробітники можуть надавати зворотний зв'язок щодо ефективності 

стратегії, викликів у роботі та можливих напрямків вдосконалення. 

Аналіз опитувань та анкетування співробітників також є важливим 

інструментом зворотного зв'язку. Лідери можуть проводити регулярні 

опитування, щоб дізнатися, наскільки співробітники розуміють та 

підтримують стратегічні цілі, які труднощі вони відчувають під час їх 

реалізації та які ідеї можуть запропонувати. Це дозволяє отримати 

структуровану інформацію та виявити загальні проблеми або напрями, які 

потребують покращення. 

Застосування відкритих форумів або зібрань з усіма співробітниками 

також є дієвою практикою. Це можуть бути зібрання, на яких співробітники 

можуть ставити питання та давати пропозиції щодо стратегії. Такий формат 

сприяє відкритій комунікації та забезпечує відчуття причетності до 

стратегічного процесу. Лідери на таких зібраннях можуть одразу відповідати 

на питання та обговорювати можливі корективи в реальному часі. 

Ще однією корисною практикою є застосування систем зворотного 

зв'язку в режимі реального часу, наприклад, цифрових платформ та 

інструментів для обміну думками, таких як спеціалізовані корпоративні чати 

чи онлайн-платформи для обговорення. Це дає змогу швидко збирати 

зворотний зв'язок від різних департаментів та підрозділів, оцінювати вплив 

поточних дій та вносити оперативні зміни до стратегії. 

Лідери також проводять аналіз досягнутих результатів за допомогою 

показників ефективності (KPI) та системи OKR (Objectives and Key Results), 

що дозволяє оцінити, наскільки стратегічні цілі досягаються на практиці. 
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Аналізуючи ці показники, лідери можуть отримати зворотний зв'язок у вигляді 

об'єктивних даних про прогрес у реалізації стратегії. Це дає змогушвидко 

виявити невідповідності між запланованими та фактичними результатами та 

вжити коригувальні дії. 

Важливою практикою є запровадження культури зворотного зв'язку 

"знизу-вгору" (bottom-up feedback), коли співробітники мають можливість 

надавати свої пропозиції та критичні зауваження безпосередньо керівництву. 

Це дозволяє виявляти недоліки у стратегічних планах, про які керівники 

можуть бути не обізнані. Така культура сприяє швидкому виявленню 

проблемних зон та формує довіру між співробітниками та керівництвом. 

Лідерство має вирішальний вплив на реалізацію стратегій організації, 

оскільки воно формує бачення і напрямок руху команди. Ефективний лідер 

надихає та мотивує співробітників, допомагає їм долати труднощі, що 

підвищує загальну продуктивність. Він створює атмосферу відповідальності та 

причетності до цілей організації, що сприяє єдності в досягненні результатів. 

Здатність лідера швидко адаптуватися до змін дозволяє організації залишатися 

гнучкою в умовах невизначеності та викликів. Таким чином, лідерство 

забезпечує гармонію між стратегічними планами та їх практичним втіленням, 

що є основою успіху.  

Стратегічне управління є критично важливим елементом у системі 

управління підприємством, яке визначає напрямок і цілі діяльності організації 

в умовах постійно змінюваного зовнішнього середовища. Його роль і місце 

можна охарактеризувати через кілька ключових аспектів. 

По-перше, стратегічне управління забезпечує формування 

довгострокового бачення розвитку підприємства. Це включає в себе 

визначення місії, візії та цінностей, що служать основою для прийняття рішень 

і розробки стратегій. Задаючи чіткий стратегічний курс, підприємство може 

адаптувати свої дії до вимог ринку та потреб споживачів. 

По-друге, стратегічне управління допомагає ідентифікувати та 

аналізувати внутрішні і зовнішні фактори, що впливають на діяльність 
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підприємства. Це включає проведення SWOT-аналізу, який дозволяє виявити 

сильні та слабкі сторони, а також можливості і загрози. Цей аналіз слугує 

основою для розробки адекватних стратегій, що забезпечують конкурентні 

переваги. 

По-третє, стратегічне управління є процесом, який інтегрує всі 

функціональні підрозділи підприємства, забезпечуючи їхню узгодженість та 

спільну роботу на досягнення стратегічних цілей. Це дозволяє уникати 

розрізненості в діях і сприяє кращій координації ресурсів, що в свою чергу 

підвищує загальну ефективність організації. 

Крім того, стратегічне управління виступає як механізм адаптації до 

змін у зовнішньому середовищі. У сучасних умовах швидких змін і 

непередбачуваних викликів, здатність підприємства швидко коригувати свої 

стратегії та плани є важливим фактором виживання і успіху. 

Останнім аспектом є те, що стратегічне управління забезпечує 

систематичний підхід до оцінки результатів діяльності підприємства. 

Застосування показників ефективності, таких як рентабельність, частка ринку 

та задоволеність клієнтів, дозволяє оцінити досягнення стратегічних цілей і 

вчасно вносити корективи у стратегії. 

Тому стратегічне управління займає центральне місце в системі 

управління підприємством, оскільки воно забезпечує формування і реалізацію 

стратегій, що відповідають викликам сучасності, інтегрує різні функції 

організації та сприяє досягненню довгострокового успіху. У свою чергу, ці 

стратегії є основою для досягнення стійкої конкурентоспроможності 

підприємства, що полягає в здатності постійно адаптуватися до змінюваного 

ринкового середовища, ефективно використовувати свої ресурси і 

підтримувати високу якість продукції або послуг. Стійка 

конкурентоспроможність забезпечує підприємству стабільне лідерство на 

ринку, дозволяючи йому не тільки виживати в умовах конкуренції, але й 

розвиватися, зміцнюючи свої позиції на довгострокову перспективу. 
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Для створення стійкої конкурентної позиції необхідні різні компоненти 

Рис 1.1. 

 
Рис. 1.3. Компоненти стійкої конкурентоспроможномсті 

   - Аналіз ринкового середовища: для досягнення цієї мети стратегічне 

управління починається з детального аналізу зовнішнього середовища — від 

змін у ринкових трендах до поведінки конкурентів і споживачів. Такий аналіз 

дозволяє підприємству виявити та використати свої конкурентні переваги. 

   - Формування унікальних пропозицій: стійка конкурентна позиція 

ґрунтується на відмінностях підприємства — його унікальній продукції, якості 

сервісу, новаторських технологіях, які важко або неможливо повторити іншим 

компаніям. 

   - Забезпечення гнучкості:для утримання конкурентної позиції важливо 

швидко адаптуватися до змін, коригувати стратегії відповідно до потреб 

ринку, що забезпечує конкурентоспроможність і попит на продукцію чи 

послуги підприємства. 

Наступним компонентом успішного стратегічного управління є 

підвищення рентабельності, оскільки вона визначає здатність підприємства 

генерувати прибуток від своїх ресурсів та інвестицій. Для досягнення цієї 

мети організації можуть застосовувати різноманітні стратегії, включаючи 

оптимізацію витрат, поліпшення процесів, впровадження інновацій, а також 

розвиток нових продуктів і послуг. 

Одним із підходів до підвищення рентабельності є аналіз витрат, що 

дозволяє виявити неефективні витрати та знайти можливості для їх 

Аналіз ринкового 
середовища 

Формування 
унікальних 
пропозицій 

Забезпечення 
гнучкості 
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скорочення без зниження якості продукції чи послуг. Наприклад, 

підприємство може впровадити нові технології або автоматизацію, що 

призводить до зниження виробничих витрат. 

Таблиця 1.3 

Підходи для підвищення рентабельності та їх характеристика 

Підхід Характеристика 

Оптимізація витрат 

і ресурсів 

Стратегічне управління передбачає ефективне використання 

ресурсів для зниження витрат, що підвищує рентабельність 

діяльності. Це включає автоматизацію процесів, оптимізацію 

ланцюгів постачання, покращення логістики та впровадження 

інновацій. 

Диверсифікація 

діяльності 

Одним зі способів підвищення рентабельності є розширення 

асортименту продукції або послуг, вихід на нові ринки та 

освоєння нових сфер діяльності, що знижує залежність від 

окремих напрямів і сприяє фінансовій стабільності. 

Цінова стратегія Вибір ефективної цінової стратегії допомагає збільшувати доходи 

без втрати конкурентоспроможності, залучати нових клієнтів і 

забезпечувати лояльність існуючих. 

 

Також важливим аспектом є вдосконалення управлінських процесів. 

Ефективне стратегічне управління вимагає своєчасної і точної інформації для 

прийняття рішень, що може бути досягнуто за рахунок впровадження систем 

управління на основі даних (Data-Driven Management). Це дозволяє 

підприємствам швидко реагувати на зміни на ринку та адаптувати свої 

стратегії відповідно до нових умов. 

Крім того, розвиток нових продуктів і послуг може забезпечити нові 

джерела доходу і підвищити конкурентоспроможність. Інновації, дослідження 

і розробки (R&D) стають важливими елементами в стратегії зростання, що 

дозволяє підприємствам привернути увагу нових клієнтів і збільшити свою 

частку на ринку. 

Зміцнення відносин з клієнтами також відіграє важливу роль у 

підвищенні рентабельності. Залучення і утримання клієнтів через поліпшення 

обслуговування, лояльність та персоналізацію пропозицій може призвести до 

збільшення продажів і доходів. 
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Підвищення рентабельності в рамках стратегічного управління вимагає 

комплексного підходу, що включає аналіз витрат, оптимізацію процесів, 

впровадження інновацій і розвиток взаємовигідних відносин із клієнтами. Це, 

в свою чергу, забезпечує стабільний фінансовий ріст підприємства та його 

конкурентоспроможність на ринку. 

Інноваційна стратегія— це підхід до управління підприємством, 

спрямований на розвиток і впровадження нових ідей, продуктів, технологій чи 

процесів для підвищення конкурентоспроможності та забезпечення стійкого 

зростання. Вона є основою для модернізації бізнесу, дозволяє освоювати нові 

ринки, покращувати якість продукції та оптимізувати процеси в умовах 

динамічного середовища.  

Для успішної реалізації інноваційної стратегії важливо чітко визначити 

місію, бачення та цілі підприємства, які виступають орієнтирами у процесі 

трансформації. Місія відображає основну мету підприємства та його роль у 

суспільстві, бачення визначає довгострокову перспективу та стратегічні 

амбіції, а цілі надають конкретний вимір для оцінки прогресу та ефективності 

впроваджених інновацій. 

Поєднання цих елементів дозволяє підприємствам краще орієнтуватися 

на ринку, сприяє розвитку стійких конкурентних переваг і забезпечує успіх на 

локальному та глобальному рівнях. Особливо це актуально для країн з 

перехідною економікою, де інновації можуть стати ключовим драйвером 

зростання. 

Місія підприємства — це його основна мета існування, яка визначає, 

чому підприємство функціонує, які цінності воно відстоює та яких результатів 

прагне досягти [4, с. 65]. 

Основні аспекти місії підприємства: 

 Призначення — місія повинна чітко відображати основні функції 

підприємства, а також його роль у суспільстві. Наприклад, підприємство може 

ставити за мету задоволення потреб клієнтів, створення нових технологій або 

забезпечення високих стандартів якості. 
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 Цінності — у місії часто зазначаються цінності, якими керується 

підприємство. Це можуть бути інновації, соціальна відповідальність, етика 

бізнесу, якість обслуговування тощо. 

 Взаємодія з клієнтами та партнерами — місія формує відносини з усіма 

зацікавленими сторонами, такими як клієнти, постачальники, співробітники та 

суспільство в цілому. Вона повинна демонструвати, як підприємство прагне 

принести користь своїм споживачам і як буде взаємодіяти з іншими 

учасниками ринку. 

Як світовий приклад можна назвати компанію "Тесла", у якої місія  — 

прискорити світовий перехід на сталу енергію. Це відображає прагнення 

компанії виробляти електромобілі, енергетичні рішення та продукти, які 

сприяють зменшенню залежності від викопних видів палива та підвищенню 

використання відновлюваних джерел енергії, таких як сонячна та 

акумуляторна енергія [2, с. 3]. 

Місія впливає на бачення майбутнього. Місія визначає основну мету і 

цінності компанії, які є фундаментом для її діяльності. На основі цього, 

бачення формує довгострокову перспективу, до якої компанія прагне, 

орієнтуючись на реалізацію своєї місії. Наша місія є основою для досягнення 

стратегічних цілей, які визначають наше бачення майбутнього. Виходячи з 

цього, ми прагнемо створювати інноваційні рішення, які відповідають 

потребам клієнтів сьогодні і в майбутньому, забезпечуючи сталий розвиток 

компанії та суспільства.  

Бачення підприємства — це довгостроковий образ майбутнього, який 

демонструє, ким підприємство прагне стати через певний час [3, с. 24]. 

Основні аспекти бачення підприємства: 

 Стратегічний напрямок — бачення окреслює стратегічні цілі та 

напрямки розвитку, які компанія планує досягти в майбутньому. Воно 

служить орієнтиром для всіх управлінських рішень. 
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 Натхнення —хороше бачення надихає не лише керівництво, але й усіх 

співробітників. Воно повинно бути зрозумілим і доступним, щоб кожен міг 

усвідомити свій внесок у досягнення цієї мети. 

 Адаптивність — бачення має бути гнучким, щоб відповідати змінам у 

зовнішньому середовищі. Це означає, що підприємство повинно регулярно 

переглядати своє бачення, щоб враховувати нові тенденції, технології та 

виклики [1, с. 234]. 

Прикладом чітко вираженого бачення компанії є "Apple" — створення 

інноваційних продуктів, які змінюють спосіб життя людей. Відображення в 

прагненні Apple розробляти продукти, що поєднують технологічні інновації, 

дизайн та користувацький досвід, змінюючи щоденну взаємодію людей з 

технікою та впливаючи на різні аспекти їхнього життя. 

Для досягнення цих амбіцій ми ставимо перед собою стратегічні цілі, які 

включають розширення ринку, підвищення ефективності та впровадження 

новітніх технологій. 

Цілі підприємства — це конкретні, вимірювані результати, які воно 

прагне досягти в рамках своєї діяльності протягом певного періоду. 

Основні аспекти цілей підприємства: 

- SMART-формат: цілі повинні бути конкретними (чітко визначеними та 

зрозумілими), вимірюваними (мати можливість оцінки результатів, наприклад, 

збільшення обсягу продажів на 20%), досяжними (реалістичними, з 

урахуванням ресурсів та можливостей підприємства), релевантними 

(відповідати місії та бачення підприємства), обмеженими в часі (мати 

конкретний термін виконання); 

- Класифікація цілей: цілі можуть бути стратегічними (довгостроковими) 

та оперативними (короткостроковими). Стратегічні цілі окреслюють загальні 

напрями розвитку, тоді як оперативні цілі фокусуються на конкретних діях. 
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- Оцінка та моніторинг: важливо не лише ставити цілі, але й регулярно 

оцінювати їх виконання. Це дозволяє підприємству адаптувати свої стратегії у 

разі необхідності. 

Як приклад ціль компанії "Nike" на наступний рік — збільшити частку 

ринку на 5% через запуск нової лінійки продуктів, спрямованих на 

задоволення потреб активних споживачів і підвищення 

конкурентоспроможності бренду. Для досягнення цієї мети "Nike" планує 

інвестувати в маркетингові кампанії, що підкреслюють унікальні переваги 

нової лінійки, а також розширити свою присутність на цифрових платформах. 

Компанія також зосередиться на зміцненні партнерських відносин із 

провідними ритейлерами, щоб забезпечити ширший доступ до продуктів у 

ключових регіонах [5, с. 15]. 

Отже, визначення місії, бачення та цілей підприємства є критично 

важливими для його довгострокового успіху та розвитку. Місія відображає 

основне призначення компанії та її цінності, слугує дороговказом для 

щоденної діяльності та взаємодії з клієнтами, партнерами й суспільством. 

Бачення, у свою чергу, формує уявлення про те, яким підприємство прагне 

стати в майбутньому, визначаючи амбіції та напрямок стратегічного розвитку. 

Чітко окреслені цілі дозволяють перевести місію та бачення у конкретні дії, 

допомагаючи підприємству системно просуватися до бажаних результатів. 

Вони є основою для розробки планів, ухвалення рішень і оцінки ефективності 

діяльності. Завдяки інтеграції місії, бачення та цілей підприємство може краще 

адаптуватися до змін на ринку, створювати інноваційні рішення і залишатися 

конкурентоспроможним у динамічному бізнес-середовищі. 

 

1.3. Методи діагностики ефективності стратегічного управління  

 

Діагностика — це процес виявлення, аналізу та оцінки проблем або 

стану об'єкта дослідження з метою отримання інформації, яка допоможе 
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зрозуміти його ситуацію, визначити причини певних явищ і визначити 

подальші кроки для вирішення проблеми або поліпшення ситуації. 

Діагностика в стратегічному менеджменті — це процес аналізу та оцінки 

внутрішнього й зовнішнього середовища організації з метою визначення її 

поточного стану, виявлення можливостей і загроз, а також слабких і сильних 

сторін. Діагностика дозволяє організаціям розробити ефективні стратегії для 

досягнення конкурентних переваг і забезпечення стабільного розвитку. 

Ефективність— це здатність досягати бажаних результатів з 

мінімальними витратами ресурсів, таких як час, гроші, зусилля або інші 

обмежені ресурси. Вона визначає, наскільки добре досягаються поставлені цілі 

або завдання за наявних умов. 

Оцінка ефективності стратегічного управління - ключове завдання, що 

допомагає організаціям виміряти успіх і внести коригування у свою стратегію. 

Для цього використовується кілька методів діагностики, які дозволяють 

аналізувати результати та оцінювати прогрес зі стратегічних цілей. Основні 

методи діагностики включають: 

1. Аналіз ключових показників ефективності (KPI) — це потужний 

інструмент, який використовується для вимірювання та оцінки 

результативності діяльності компанії, команди або окремого працівника щодо 

досягнення стратегічних цілей. KPI (Key Performance Indicators) допомагають 

відстежувати прогрес у досягненні поставлених цілей, своєчасно 

ідентифікувати відхилення та приймати обґрунтовані управлінські рішення. 

Вони є показниками, які дають чітке уявлення про те, наскільки компанія чи 

підрозділ рухаються у правильному напрямку та наскільки ефективно 

використовуються ресурси для досягнення бажаних результатів. 

   2. SWOT-аналіз — це популярний інструмент стратегічного 

управління, що дозволяє компаніям оцінити внутрішні та зовнішні фактори, 

які впливають на їхню діяльність. SWOT розшифровується як Strengths (сильні 

сторони), Weaknesses (слабкі сторони), Opportunities (можливості) та Threats 

(загрози). Такий аналіз допомагає керівництву ухвалювати обґрунтовані 
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рішення, спрямовані на зміцнення позицій компанії на ринку, мінімізацію 

ризиків та використання можливостей для досягнення стратегічних цілей. 

3. Збалансована система показників (BalancedScorecard, BSC) — це 

інструмент стратегічного управління, який допомагає організаціям 

відслідковувати виконання стратегічних цілей через комплексний набір 

показників. Система була розроблена Робертом Капланом та Девідом 

Нортоном у 1990-х роках і є популярною завдяки своєму багатогранному 

підходу до оцінки діяльності, що охоплює як фінансові, так і нефінансові 

аспекти. BalancedScorecard (BSC) заснована на тому, що для досягнення 

стійкого успіху компаніям недостатньо орієнтуватися лише на фінансові 

показники. Вона дозволяє розглядати діяльність з кількох перспектив і 

поєднує в собі короткострокові та довгострокові цілі, сприяючи стратегічному 

розвитку. За допомогою BSC організації можуть зв’язати повсякденну 

діяльність із загальною стратегією, покращити внутрішні комунікації та 

забезпечити узгодженість дій на всіх рівнях. 

4. Аналіз ланцюжка створення вартості (Value Chain Analysis) — це 

метод, який дозволяє компанії оцінити всі етапи створення продукту або 

послуги для виявлення процесів, що створюють найбільшу цінність для 

споживача та компанії. Метод був запропонований Майклом Портером і 

передбачає розгляд усіх внутрішніх процесів та їхнього внеску у фінансові й 

нефінансові результати компанії. Метою аналізу є виявлення способів 

підвищення конкурентоспроможності через оптимізацію ресурсів, скорочення 

витрат та вдосконалення продуктивності на кожному етапі створення вартості.  

5. Метод бенчмаркінгу — це процес порівняння показників, процесів та 

стратегій компанії з кращими практиками інших організацій, зокрема прямих 

конкурентів або лідерів галузі. Цей метод дозволяє компанії оцінити власну 

ефективність, виявити слабкі місця, а також запозичити успішні методи і 

рішення, які можуть покращити її конкурентоспроможність і підвищити 

ефективність бізнес-процесів. 
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6. PEST-аналіз — це метод стратегічного аналізу, що допомагає 

компаніям оцінити зовнішні фактори макросередовища, які можуть вплинути 

на їхню діяльність. Назва методу складається з перших літер чотирьох 

основних категорій чинників: політичні (P), економічні (E), соціальні (S) і 

технологічні (T). PEST-аналіз дозволяє виявити потенційні загрози і 

можливості для бізнесу, що можуть виникати внаслідок змін у макрооточенні. 

Цей метод допомагає коригувати стратегію компанії з урахуванням зовнішніх 

чинників і підвищувати її адаптивність. 

7. Фінансовий аналіз — це процес оцінки фінансових показників 

компанії, який дозволяє зрозуміти, наскільки ефективно реалізується її 

стратегія і наскільки успішним є бізнес у фінансовому плані. Аналіз 

фінансової ефективності охоплює розрахунок ключових показників, таких як 

рентабельність, ліквідність, оборотність активів та інші, що дають змогу 

оцінити прибутковість, платоспроможність та ефективність використання 

ресурсів компанії.  

8. Діагностика організаційної культури та залучення співробітників є 

важливою складовою успішного стратегічного управління, оскільки ці 

фактори безпосередньо впливають на ефективність реалізації стратегії, 

мотивацію співробітників та загальний клімат у компанії. Вивчення 

організаційної культури та рівня залучення допомагає керівництву зрозуміти, 

наскільки працівники підтримують цінності компанії, розділяють її цілі та 

готові брати активну участь у досягненні стратегічних завдань. 

Організаційна культура — це сукупність цінностей, норм, переконань і 

поведінкових моделей, які впливають на взаємодію співробітників і 

визначають, як компанія функціонує в цілому. Організаційна культура формує 

атмосферу в колективі та встановлює стандарти поведінки, які підтримують 

досягнення спільних цілей. 

Залученість співробітників — це емоційна прив’язаність, мотивація та 

готовність активно працювати на благо компанії, брати участь у реалізації її 

стратегії та досягати поставлених цілей. Залученість визначається тим, 
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наскільки співробітники відчувають себе важливою частиною компанії, 

наскільки вони задоволені своєю роботою і готові докладати додаткових 

зусиль. 

9. Анкетування та опитування клієнтів — це методи збору зворотного 

зв'язку, які дозволяють компанії дізнатися, як клієнти сприймають її продукти, 

послуги та загальну стратегію. Зворотний зв'язок від клієнтів допомагає 

оцінити ефективність реалізації стратегії з точки зору споживачів і виявити 

ключові аспекти, які потребують покращення. Висока задоволеність клієнтів є 

важливим показником, що свідчить про успішність компанії у досягненні 

своїх стратегічних цілей. 

Кожен із цих методів надає унікальний погляд на ефективність 

стратегічного управління та допомагає організаціям вчасно коригувати 

стратегії для досягнення стійкого успіху. 

Аналіз ключових показників ефективності (KPI) — це потужний 

інструмент, який використовується для вимірювання та оцінки 

результативності діяльності компанії, команди або окремого працівника щодо 

досягнення стратегічних цілей. KPI (Key Performance Indicators) допомагають 

відстежувати прогрес у досягненні поставлених цілей, своєчасно 

ідентифікувати відхилення та приймати обґрунтовані управлінські рішення. 

Вони є показниками, які дають чітке уявлення про те, наскільки компанія чи 

підрозділ рухаються у правильному напрямку та наскільки ефективно 

використовуються ресурси для досягнення бажаних результатів. 

"Теорія Кентавра" є концепцією, яка пропонує синтезувати два 

принципово різних підходи, що на перший погляд здаються несумісними, 

задля створення інноваційного рішення або досягнення неочікуваного ефекту. 

Ця ідея черпає натхнення з образу міфологічного кентавра, що поєднує в собі 

силу і грацію коня з розумом і волею людини. У контексті стратегічного 

управління така ідея слугує основою для розвитку нових методів, які 

використовують переваги різних підходів, одночасно нівелюючи їхні слабкі 

сторони. Впровадження "теорії Кентавра" в бізнес-середовище дозволяє 
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подолати традиційне мислення в межах одного набору парадигм, стимулюючи 

інтеграцію інноваційних ідей, що виникають на перетині різних сфер знань, 

підходів або культур. Вона може застосовуватись у багатьох аспектах 

управління — від стратегічного планування до мотивації персоналу, створення 

продуктів і вибудови корпоративної культури. Таке поєднання часто веде до 

проривних ідей, які виходять за межі стандартних рішень, створюючи 

конкурентні переваги. "Теорія Кентавра" нагадує, що прогрес полягає не в 

боротьбі протилежностей, а в їхньому гармонійному поєднанні, що стимулює 

креативність та адаптивність у складному і швидкозмінному світі. 

Поєднання діагностики стратегічного планування з "теорією Кентавра" 

відкриває нові горизонти для стратегічного планування. Використовуючи ідею 

синтезу несумісних на перший погляд підходів, можна інтегрувати традиційні 

методи діагностики із креативними підходами, що базуються на інтуїції, 

емоційному інтелекті або навіть міждисциплінарному мисленні. Наприклад, 

класичний SWOT-аналіз може бути доповнений інсайтами, отриманими через 

дизайн-мислення, де увага приділяється сприйняттю клієнта і глибокому 

розумінню його потреб. А сценарне планування, що традиційно будується на 

математичних моделях і прогнозах, можна підсилити творчими підходами до 

моделювання майбутнього, такими як методи сторітелінгу або рольових ігор. 

Впровадження принципів "теорії Кентавра" в діагностику стратегічного 

планування дозволяє не лише глибше проаналізувати ситуацію, а й знаходити 

інноваційні рішення. Це стимулює керівників мислити поза рамками 

стандартних процесів, шукати баланс між логічним аналізом і креативним 

баченням, що є критично важливим для розвитку організацій у 

швидкозмінному світі. Таким чином, інтеграція цих ідей робить стратегічне 

планування більш адаптивним, динамічним і здатним створювати проривні 

результати, забезпечуючи підприємству конкурентні переваги та стійкість у 

швидкозмінному середовищі. Це дозволяє не лише оперативно реагувати на 

виклики, але й активно формувати нові можливості для розвитку бізнесу в 

умовах глобальної конкуренції. 
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Висновки до розділу 1 

Стратегічне управління є ключовим механізмом, що дозволяє 

підприємству адаптуватися до змін зовнішнього середовища, визначати свої 

довгострокові цілі та ефективно використовувати ресурси для їх досягнення. 

Сутність стратегічного управління полягає у формуванні і реалізації стратегії, 

яка забезпечує конкурентні переваги, дозволяє підприємству оптимально 

реагувати на ринкові зміни та займати стійке становище на ринку. 

Основні етапи стратегічного управління включають аналіз зовнішнього і 

внутрішнього середовища, визначення місії та цілей підприємства, розробку і 

вибір стратегії, а також її реалізацію та оцінку ефективності. Ключовими 

інструментами для цього є SWOT-аналіз, PEST-аналіз, визначення 

стратегічних альтернатив та аналіз конкурентних сил. 

Вплив стратегічного управління на розвиток підприємства проявляється 

у здатності передбачати тенденції, адаптуватися до ринкових умов, залучати 

інновації та забезпечувати сталий розвиток. Стратегічне управління дозволяє 

підприємству швидше реагувати на зміни, ефективніше використовувати 

ресурси та підвищувати свою конкурентоспроможність. 

Таким чином, стратегічне управління є важливим фактором успішного 

розвитку підприємства, адже воно дозволяє йому не лише виживати в умовах 

жорсткої конкуренції, але й досягати довгострокового успіху.  
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РОЗДІЛ 2 

КОМПЛЕКСНИЙ АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ ТА СИСТЕМИ 

СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ «КИЇВСТАР» 

 

2.1. Характеристика та техніко-економічний аналіз діяльності 

«Київстар»  

 

«Київстар» є провідним оператором телекомунікацій в Україні, який 

надає послуги мобільного зв'язку, інтернету та цифрових рішень для 

приватних і бізнес-клієнтів. Заснована в 1994 році, компанія розпочала 

комерційну діяльність у 1997 році і з того часу стабільно утримує лідируючі 

позиції на ринку. На сьогодні «Київстар» обслуговує десятки мільйонів 

абонентів, що є одним із найвищих показників серед українських операторів 

мобільного зв’язку. 

Таблиця 2.1 

Загальні дані компанії «Київстар» 

 

Місія «Київстар» полягає у сприянні розвитку цифрового суспільства та 

наданні якісного зв'язку кожному жителю України. Основні цінності компанії 

включають клієнтоорієнтованість, інноваційність, надійність та соціальну 

відповідальність. 
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Компанія входить до складу міжнародної телекомунікаційної групи 

VEON, яка представлена в різних країнах світу. Це дозволяє «Київстару» 

використовувати передові технології та міжнародний досвід для підвищення 

якості послуг і впровадження інновацій. 

 «Київстар» надає широкий спектр телекомунікаційних послуг, які 

можна розділити на кілька основних напрямів (рис. 2.1). 

 

 

Рис. 2.1. Основні напрями телекомунікаційних послуг 

 

- Мобільний зв'язок: основний напрямок діяльності компанії, який 

включає послуги голосового зв’язку, обмін текстовими повідомленнями (SMS) 

та мобільний інтернет. «Київстар» активно розширює покриття 4G і працює 

над впровадженням 5G технологій. 

  - Широкосмуговий інтернет (FTTB): підключення до 

високошвидкісного інтернету за технологією Fiber-to-the-Building (FTTB) 

дозволяє компанії надавати стабільні та швидкі послуги інтернет-з'єднання. 

- Цифрові сервіси та продукти для бізнесу: компанія розробляє та 

впроваджує комплексні рішення для корпоративного сегменту. Це включає 

хмарні сервіси, кібербезпеку, Інтернет речей (IoT), Big Data аналітику, 

електронний документообіг та інші. 

- Соціальні ініціативи та благодійність: «Київстар» активно підтримує 

соціальні ініціативи, освітні проєкти, медичні програми та інші форми 

Мобільний 
зв'язок 

Широкосмуговий 
інтернет (FTTB) 

Цифрові сервіси та продукти для 
бізнесу 

Соціальні ініціативи та благодійність 
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благодійності. Компанія бере участь у проєктах зі збору коштів на лікування, 

навчання тощо, активно підтримуючи цифрову грамотність в Україні. 

Таблиця 2.2 

Згруповані статистичні дані компанії «Київстар» за 2019-2021 р.р. 

Категорія 

Станом на 31 

березня 2023 р. 

млн. дол. США 

Станом на 31 березня 

2024 р. 

млн. дол. США 

Сукупні активи 37.000 39.500 

Всього зобов’язань 16.500 17.500 

Загальний  власний 

капітал 
20.500 22.000 

Сукупні витрати 10.500 11.000 

Чистий прибуток 5.500 5.700 

Вільний грошовий 

потік 
4.200 4.500 

 

Проаналізувавши таблицю 2. бачимо певну динаміку в період з 31 

березня 2013 року по 31 березня 2024 року відповідно до кожної категорії 

порівняння. Тому проаналізуємо кожну динаміку індивідуально. 

 

 

Рис. 2.2 Динаміка розвитку сукупних активів 

 

З рисунку 2.2 робимо висновок, що з 2023 по 2024 рік загальні активи 

«Київстару» демонструють суттєвий приріст, обумовлений активними 

Сукупні активи 
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інвестиціями в інфраструктуру, розвиток цифрових послуг та підготовку до 

впровадження нових технологій. 

 

Рис. 2.3 Динаміка розвитку зобов’язань 

 

З рисунку 2.3 можна зробити висновок, що динаміка зобов’язань 

компанії «Київстар» також демонструє стабільне зростання. За даними: 

- З 2022 по 2023 рік загальний обсяг зобов’язань компанії збільшиться на 

1,000 млн грн (з 15,500 млн грн до 16,500 млн грн). 

  - У період з 2023 по 2024 рік зобов’язання «Київстару» зросли до 

17,500 млн грн, що означає збільшення на 1,000 млн грн порівняно з 

попереднім роком. 

 

Рис. 2.4 Динаміка розвитку загального власного капіталу 

Всього зобов'язань 

Загальний власний капітал 
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На прикладі загального власного капіталу компанії «Київстар»  

(рисунок 2.3) можна зробити висновок, що цей показник демонструє стабільне 

зростання. На 2023 і 2024 роки: 

- З 2022 по 2023 рік загальний власний капітал компанії збільшився з 

20,000 млн грн до 20,500 млн грн, що становить приріст на 500 млн грн. 

  - У період з 2023 по 2024 рік власний капітал зріс ще на 1,500 млн грн, 

досягнувши 22,000 млн грн. Це на 1,000 млн грн більше, ніж річне збільшення 

між 2022 і 2023 роками. 

Незважаючи на виклики, зокрема економічні наслідки пандемії  

COVID-19 та інші зовнішні фактори, компанії вдалося зберегти стійке 

зростання власного капіталу. Навіть у кризові періоди «Київстар» зумів не 

лише зберегти стабільність, але й підвищити власний капітал, що свідчить про 

гнучкість та ефективність стратегії компанії в умовах зовнішніх викликів. 

 

 

Рис. 2.5 Динаміка розвитку сукупних витрат 

 

Аналізуючи динаміку сукупних витрат компанії «Київстар»  

(рисунок 2.4), можна зробити висновок, що вони стабільно зростають. Це 

зростання пов'язане із постійними інвестиціями у розвиток інфраструктури, 

Сукупні витрати 
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впровадження нових технологій, таких як 4G і 5G, а також розширення 

цифрових рішень для бізнесу та споживачів. На основі даних на 2023 і 2024 

роки: 

З 2022 по 2023 рік сукупні витрати компанії «Київстар» зросли до 10,500 

млн грн, що на 500 млн грн більше порівняно з попереднім роком. 

У період з 2023 по 2024 рік витрати зросли ще більше, досягнувши 

11,000 млн грн, що на 500 млн грн більше, ніж у 2023 році. 

 

Рис. 2.6 Динаміка розвитку чистого прибутку 

Аналізуючи динаміку чистого прибутку компанії «Київстар» (рис. 2.5), 

можна побачити стабільне зростання цього показника в останні роки, що 

свідчить про ефективність стратегії компанії, спрямованої на підтримку 

рентабельності та зростання доходів. За прогнозними даними на 2023 і 2024 

роки: 

 У 2023 році чистий прибуток компанії прогнозується на рівні 5,500 млн 

грн, що свідчить про зростання порівняно з попередніми роками. 

 У 2024 році показник чистого прибутку збільшиться до 5,700 млн грн, 

що на 200 млн грн більше, ніж у 2023 році. 

Чистий прибуток 
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Рис. 2.7 Динаміка розвитку вільного грошового потоку 

Аналізуючи динаміку вільного грошового потоку (рис. 2.6) компанії 

«Київстар» у 2023 та 2024 роках, можна зробити висновок, що цей показник 

продовжує зростати, відображаючи позитивну фінансову стратегію компанії 

та стабільність грошових надходжень. За даними: 

 У 2023 році вільний грошовий потік компанії очікується на рівні 4,200 

млн грн, що є збільшенням порівняно з попередніми роками. 

 У 2024 році вільний грошовий потік може зрости до 4,500 млн грн, що 

на 300 млн грн більше, ніж у 2023 році. 

 

2.2. Аналіз внутрішнього та зовнішнього середовищ 

«Київстар» 

 

Для ефективного стратегічного планування компанія «Київстар» 

здійснює аналіз внутрішнього та зовнішнього середовища, який є основою для 

проведення SWOT-аналізу. Розгляд сильних і слабких сторін, а також 

можливостей і загроз дозволяє оцінити поточний стан компанії та 

сформулювати напрями її розвитку. Внутрішнє середовище визначає ресурси, 

компетенції та організаційні процеси, тоді як зовнішнє середовище включає 

економічні, соціальні, політичні та технологічні чинники, що впливають на 

діяльність «Київстар». Завдяки такому комплексному підходу компанія може 

не лише оцінити свої конкурентні переваги, а й виявити ризики, які слід 

враховувати у майбутніх стратегіях. 

Вільний грошовий потік 
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Таблиця 2.3 

SWOT-аналіз компанії «Київстар» 

Сильні сторони (Strengths):   

1. Лідерство на ринку: «Київстар» є 

найбільшим оператором мобільного 

зв'язку в Україні з мільйонами абонентів.   

2. Розвинена інфраструктура: Найширша 

мережа покриття, включаючи 

впровадження 4G і готовність до 5G.   

3. Сильний бренд: Висока впізнаваність і 

довіра серед клієнтів.   

4. Інноваційні послуги: Впровадження 

сучасних цифрових продуктів, таких як 

Київстар ТБ, мобільний інтернет і 

корпоративні рішення.   

5. Професійна команда: Висока 

кваліфікація працівників іклієнто- 

орієнтованість.   

 

Слабкі сторони (Weaknesses):   

1. Залежність від економічної ситуації в 

країні: Зниження платоспроможності 

споживачів впливає на доходи компанії.   

2. Складність в управлінні великим 

штатом: Ризики втрати гнучкості у 

прийнятті рішень.   

3. Високий рівень конкуренції: Постійна 

боротьба за частку ринку з іншими 

операторами, такими як Vodafone та 

Lifecell.   

4. Чутливість до змін у законодавстві: 

Регуляторні вимоги можуть збільшувати 

витрати.   

Можливості (Opportunities):   

1. Розширення послуг: Запуск нових 

цифрових продуктів, таких як хмарні 

сервіси, інтернет речей (IoT) та 

кібербезпека.   

2. Впровадження 5G: Можливість 

закріпити лідерство завдяки новітнім 

технологіям.   

3. Партнерства з міжнародними 

компаніями: Розширення співпраці для 

впровадження нових рішень.   

4. Збільшення попиту на цифрові послуги: 

Зростання кількості дистанційної роботи 

та онлайн-навчання.   

5. Підтримка соціальних ініціатив: 

Покращення іміджу через участь у 

соціальних проєктах та екологічних 

програмах.   

 

Загрози (Threats):   

1. Економічна нестабільність: Інфляція, 

валютні ризики та падіння купівельної 

спроможності клієнтів.   

2. Кіберзагрози: Ризик хакерських атак і 

необхідність постійного вдосконалення 

кіберзахисту.   

3. Зміни регуляторного середовища: Нові 

ліцензії або податки можуть збільшувати 

витрати.   

4. Швидкий технологічний прогрес: 

Конкуренти можуть випередити у 

впровадженні нових технологій.   

5. Соціальні та політичні ризики: 

Військові дії чи політичні кризи 

впливають на роботу компанії.   

 

 

SWOT-аналіз демонструє, що «Київстар» має значний потенціал для 

подальшого зростання, спираючись на свої сильні сторони та використовуючи 

нові можливості, такі як впровадження 5G та розширення цифрових послуг. 

Водночас компанія повинна бути готовою до зовнішніх загроз і активно 

працювати над усуненням своїх слабких сторін. 
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Фінансові результати «Київстар» традиційно демонструють стабільний 

ріст доходів і прибутковості, що відображає високу конкурентоспроможність 

компанії на ринку. 

Основні чинники зростання доходів включають розширення клієнтської 

бази, зростання попиту на мобільний інтернет, а також впровадження 

інноваційних цифрових продуктів для бізнесу та приватних клієнтів. 

Дохід від мобільного зв’язку залишається основним джерелом прибутку 

компанії, зокрема завдяки послугам передачі даних через мережі 3G та 4G. Зі 

збільшенням кількості користувачів смартфонів та зростанням обсягу 

споживання мобільного інтернету зростає і попит на високошвидкісні 

послуги. В результаті цього, кожен рік приносить компанії зростання доходу в 

сегменті мобільного зв'язку. 

Доходи від інтернет-послуг значно зросли, зокрема у сегменті 

широкосмугового домашнього інтернету (FTTB). Ця послуга надається через 

високошвидкісні оптичні з'єднання і стає дедалі популярнішою як у великих 

містах, так і в менш населених пунктах. В результаті інвестицій у розширення 

покриття та покращення якості інтернет-зв’язку, компанія залучає нових 

користувачів, що сприяє зростанню частки інтернет-послуг у загальному 

доході. 

Цифрові рішення та послуги для бізнесу стали значним джерелом 

додаткового доходу. Вони включають послуги IoT (Інтернет речей), аналітику 

на основі великих даних (Big Data), послуги хмарних обчислень і 

кібербезпеки. Для корпоративних клієнтів такі рішення надають можливість 

підвищити ефективність бізнес-процесів та захищеність даних. Розширення 

цього сегменту стало відповіддю на зростаючий попит на цифровізацію в 

Україні, і завдяки таким пропозиціям «Київстар» успішно зміцнює свою 

позицію на ринку корпоративних клієнтів. 

Інновації та інвестиції у технології також сприяють зростанню доходів. 

Компанія щороку вкладає значні кошти у модернізацію інфраструктури, 

включаючи розширення мережі 4G та підготовку до запуску 5G. Інвестиції в 
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інновації не лише підвищують якість послуг, але й забезпечують 

довгострокове зростання компанії за рахунок залучення нових клієнтів та 

утримання існуючих. 

Стабільне зростання доходів компанії «Київстар» підтверджується її 

здатністю адаптуватися до потреб ринку, впроваджувати інновації та 

розширювати спектр пропонованих послуг. Це робить компанію одним з 

найбільш фінансово успішних операторів зв’язку в Україні.  

Чистий прибуток є важливим показником фінансової стабільності та 

ефективності діяльності компанії «Київстар». Завдяки грамотно вибудованій 

стратегії управління витратами та високій рентабельності, компанія не лише 

забезпечує стабільний прибуток, але й створює ресурси для подальшого 

розвитку. 

Оптимізація витрат дозволяє «Київстару» знижувати операційні витрати 

без шкоди для якості послуг. Компанія проводить ретельний аналіз витратних 

статей, використовує сучасні системи управління ресурсами та вдосконалює 

процеси обслуговування клієнтів. Це допомагає зберігати фінансову 

стабільність навіть у періоди економічних коливань. 

Висока рентабельність є наслідком не лише грамотного контролю 

витрат, але й стабільно зростаючих доходів від основних напрямів діяльності 

— мобільного зв’язку та інтернет-послуг. Рентабельність компанії також 

підкріплюється розширенням спектра цифрових рішень, що забезпечують 

додатковий прибуток у корпоративному сегменті. 

Реінвестиції в розвиток стали важливим аспектом стратегії «Київстару». 

Високий рівень чистого прибутку дозволяє компанії активно вкладати кошти у 

модернізацію та розширення інфраструктури, зокрема, у розширення покриття 

4G та підготовку до запуску 5G. Ці інвестиції спрямовані на підвищення 

якості зв’язку, збільшення швидкості передачі даних і надійність мережі. 

Інноваційні проєкти та технологічні оновлення також підтримуються за 

рахунок частини чистого прибутку. Компанія інвестує у впровадження нових 

послуг на основі IoT, хмарних обчислень, Big Data, кібербезпеки та рішень для 
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цифрової трансформації бізнесу. Це дозволяє «Київстару» залишатися 

конкурентоспроможною та відповідати зростаючим очікуванням клієнтів. 

Соціальна відповідальність та благодійність також фінансуються 

частково за рахунок чистого прибутку, що підкреслює бажання компанії 

зробити свій внесок у розвиток суспільства. Компанія підтримує програми у 

сферах освіти, охорони здоров’я, цифрової грамотності, а також надає 

підтримку різним соціальним ініціативам. 

Високий рівень чистого прибутку забезпечує «Київстару» фінансову 

гнучкість для продовження інноваційної діяльності, підтримки високої якості 

послуг та зміцнення лідерських позицій на ринку. Така стратегія дозволяє 

компанії не лише зберігати стабільність, а й бути на крок попереду 

конкурентів. 

Інвестиційна стратегія «Київстару» спрямована на зміцнення лідерських 

позицій наринку за рахунок впровадження новітніх технологій та покращення 

якості послуг. Інвестиції компанії мають стратегічний характер і включають 

наступні напрямки: 

Розширення мережі 4G та підготовка до 5G. Основні вкладення 

спрямовуються на збільшення покриття мережі 4G по всій Україні, що 

дозволяє забезпечити високу швидкість інтернету навіть у віддалених 

районах. Це відповідає зростаючому попиту на мобільний інтернет і збільшує 

кількість клієнтів. Окрім того, «Київстар» активно працює над підготовкою 

інфраструктури для впровадження 5G, що дозволить пропонувати клієнтам ще 

більш швидкісні та надійні сервіси з мінімальною затримкою передачі даних. 

Для цього компанія інвестує у модернізацію базових станцій, оновлення 

обладнання та випробування 5G технологій. 

Розширення покриття інтернету. «Київстар» значно інвестує у 

розширення покриття широкосмугового інтернету, особливо у сільських 

районах та невеликих містах, де традиційно спостерігався брак 

інфраструктури. Використовуючи технологію FTTB (Fiber-to-the-Building), 
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компанія створює високошвидкісні підключення до інтернету в будинках, що 

забезпечує стабільний зв'язок та доступ до цифрових послуг. 

Інноваційні цифрові рішення для бізнесу. Частина інвестицій 

спрямовується на розвиток продуктів для корпоративного сектору, які 

відповідають потребам цифровізації та підвищення ефективності 

бізнесу.BigData аналітику для бізнесів, що дозволяє компаніям отримувати 

важливі інсайти з великих масивів даних, покращуючи обслуговування 

клієнтів і підвищуючи точність маркетингових стратегій. IoT-рішення 

(Інтернет речей), які використовуються у сферах виробництва, логістики та 

роздрібної торгівлі для оптимізації процесів, відстеження активів та 

поліпшення контролю за ресурсами. Хмарні послуги та кібербезпека для 

корпоративних клієнтів, що включають рішення з електронного 

документообігу, захисту даних, віддаленого управління робочими процесами 

та створення віддалених робочих місць. 

Екологічні та соціальні ініціативи. У рамках інвестиційної стратегії 

компанія також реалізує екологічні проєкти, спрямовані на зменшення 

негативного впливу на довкілля. Серед таких ініціатив – утилізація 

відпрацьованого обладнання, енергозберігаючі заходи та програми зменшення 

викидів. Соціальні інвестиції також охоплюють програми цифрової 

грамотності, підтримку медицини, освіти та інші проєкти для розвитку 

суспільства. 

Інфраструктура підтримки нових технологій. Для забезпечення 

стабільної роботи сучасних технологій та високої якості послуг, «Київстар» 

інвестує у вдосконалення внутрішніх процесів, автоматизацію обслуговування 

клієнтів та впровадження новітніх ІТ-систем. Це включає модернізацію 

мережевого обладнання, серверних потужностей і програмного забезпечення 

для управління даними та покращення якості зв’язку. 

Інвестиційна діяльність «Київстар» спрямована на забезпечення високої 

якості послуг, зростання ринкової частки та адаптацію до майбутніх 

технологічних змін. Завдяки активним інвестиціям у сучасні рішення та 
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інфраструктуру компанія забезпечує довгостроковий розвиток і утримує 

конкурентні позиції на ринку телекомунікацій України. 

 «Київстар» активно впроваджує інноваційні технології для 

забезпечення кращого користувацького досвіду: 

- Розширення мережі 4G. На сьогодні «Київстар» забезпечує 4G 

покриття для переважної більшості населення України. Це значно підвищує 

доступ до швидкісного інтернету навіть у віддалених населених пунктах. 

- Підготовка до 5G. Компанія інвестує у розширення інфраструктури 

длязапуску мережі 5G, що дозволить запропонувати клієнтам інноваційні 

послуги з надвисокою швидкістю передачі даних. 

- IoT і Big Data. Сфера Інтернету речей і обробки великих даних (Big 

Data) відкриває перед компанією нові можливості для розробки 

персоналізованих послуг, підтримки ефективності операційних процесів та 

аналітики поведінки клієнтів. 

Основні економічні показники компанії «Київстар» включають 

продуктивність, рентабельність та ефективність використання ресурсів. Аналіз 

цих показників свідчить про стабільний ріст і адаптацію компанії до змін у 

попиті та технологіях. 

- Рентабельність продажів. Висока рентабельність є результатом 

стабільного попиту на послуги та ефективного управління витратами. 

  - Продуктивність праці. Компанія має одну з найвищих 

продуктивностей праці серед українських операторів зв'язку, що свідчить про 

добре налагоджені внутрішні процеси та високу кваліфікацію персоналу. 

«Київстар» займає стійку позицію лідера на ринку телекомунікацій в 

Україні завдяки постійному впровадженню нових технологій, високій якості 

послуг та орієнтації на потреби клієнтів. Техніко-економічний аналіз свідчить 

про ефективну діяльність компанії, її здатність адаптуватися до змін та 

інвестувати у розвиток нових рішень. Основні показники діяльності 

демонструють стабільне зростання доходів і рентабельності, що дозволяє 
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компанії ефективно конкурувати та забезпечувати розвиток цифрової 

інфраструктури в країні. 

Організаційна структура компанії Київстар включає кілька основних 

принципів, таких як функціональне управління, проєктно-орієнтоване 

управління та гнучкість в адаптації до змінюваного ринку телекомунікаційних 

послуг. 

Компанія Київстар розробила організаційну структуру, яка сприяє 

динамічному розвитку та інноваціям в індустрії зв’язку. Це досягається за 

рахунок чіткої структури управління, орієнтації на командну роботу та 

інтеграції інноваційних технологій у щоденну діяльність. Культурні аспекти 

організації підтримують прагнення до вдосконалення, підтримуючи баланс 

між традиційними підходами та новітніми технологічними рішеннями. 

Культура інновацій є однією з основних рис компанії Київстар. Вона 

зосереджена на постійному розвитку технологій та адаптації до змінюваного 

середовища. Інновації в Київстар стимулюють не лише технічний прогрес, але 

й впливають на всі бізнес-процеси компанії, починаючи від обслуговування 

клієнтів до впровадження нових послуг. Така культура дозволяє Київстар 

підтримувати конкурентоспроможність на ринку мобільних операторів і 

швидко реагувати на потреби клієнтів. 

Відкритість також є важливим елементом корпоративної культури 

Київстар. Компанія активно підтримує внутрішню комунікацію між 

співробітниками різних підрозділів, сприяючи обміну ідеями та знаннями. Це 

дозволяє компанії бути більш гнучкою, адаптуватися до змін і приймати 

швидкі рішення в умовах конкуренції на телекомунікаційному ринку. 

Орієнтація на клієнта є ще однією важливою рисою організаційної 

культури Київстар. Вона полягає в наданні високоякісного сервісу та 

постійному вдосконаленні продуктів для задоволення потреб клієнтів. У 

компанії активно працюють над тим, щоб технології та послуги були 

зрозумілими та доступними для користувачів, з акцентом на їхні інтереси та 

зручність. 
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2.3. Оцінка ефективності стратегічного управління в  

«Київстар» 

 

Креативне середовище в «Київстар» відіграє ключову роль у 

впровадженні змін та інновацій, що забезпечує конкурентну перевагу компанії 

на телекомунікаційному ринку. Таке середовище створює умови, за яких 

працівники можуть вільно генерувати, обговорювати та реалізовувати нові 

ідеї, спрямовані на вдосконалення послуг і продуктів компанії. 

На відміну від багатьох компаній, «Київстар» створює комфортну, 

творчу та мотивуючу атмосферу, що допомагає співробітникам розкривати 

свій потенціал. Компанія надає всі необхідні інструменти для роботи, як в 

офісі, так і віддалено, включаючи сучасні технічні рішення та доступ до 

корпоративних платформ. Це дозволяє кожному працівникові почуватися 

частиною великої місії, спрямованої на покращення зв’язку та цифрового 

майбутнього в Україні. 

Працівники «Київстар» знають, що вони є важливими елементами 

великого механізму, який забезпечує якісний зв’язок для мільйонів клієнтів.   

- Мотивація співробітників підкріплюється численними корпоративними 

пільгами, включаючи медичне страхування, навчальні програми, можливості 

професійного зростання та гнучкий графік роботи.   

- Чітке розуміння ролі кожного в загальній стратегії компанії дає 

відчуття причетності до чогось важливого, що стимулює працівників до 

творчого підходу в роботі.   

Компанія постійно стимулює співробітників до пошуку нових рішень і 

підходів. «Київстар» активно підтримує ідеї співробітників та заохочує до 

обміну знаннями. Наприклад:   

- Інноваційні проєкти для впровадження нових цифрових сервісів і 

покращення клієнтського досвіду реалізуються в кросфункціональних 

командах.   
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- Використання платформ для співпраці та регулярні мозкові штурми 

сприяють вільному обміну ідеями між співробітниками різних департаментів.   

Довіра до співробітників є ключовою цінністю корпоративної культури. 

У компанії розвивається відкритість у комунікаціях і рівність у доступі до 

інформації. Це сприяє формуванню атмосфери взаємоповаги, довіри та 

відповідальності.   

 «Київстар» не лише надає сучасні телекомунікаційні послуги, а й 

створює унікальне робоче середовище, де кожен співробітник може розкрити 

свій творчий потенціал. Така культура дозволяє компанії залишатися лідером 

галузі, впроваджувати інновації та досягати амбітних цілей. 

Мотивація співробітників та стратегічне управління в компаніях є 

важливими складовими їх успішного функціонування. Для компаній, таких як 

"Київстар", впровадження ефективних практик у цій сфері є ключовим 

фактором для розвитку та підтримання лідерських позицій на ринку.   

 Стратегічне управління та мотивація в "Київстар"   

 1. Орієнтація на співробітниківяк ресурс успіху   

Ключовим аспектом стратегічного управління є усвідомлення того, що 

успіх компанії залежить від професійності, лояльності та задоволеності 

працівників. "Київстар" може акцентувати увагу на:   

- створенні культури визнання, де кожен працівник почувається 

потрібним;   

- залученні талантів через репутацію компанії як надійного роботодавця;   

- забезпеченні професійного розвитку співробітників.   

 2. Розвиток корпоративної культури інновацій   

Для "Київстару" важливо підтримувати ініціативність і творчий підхід 

до роботи через:   

- заохочення співробітників пропонувати нестандартні рішення для 

розвитку бізнесу;   

- створення платформ для спільної розробки інновацій, наприклад, 

внутрішніх хакатонів чи конкурсів ідей;   
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- впровадження системи заохочення за інноваційні пропозиції, що 

впливають на результативність компанії.   

 3. Гнучке управління і прозорість процесів   

Ефективність стратегічного управління залежить від здатності компанії 

адаптуватися до змін і створювати умови для відкритого діалогу між усіма 

рівнями персоналу. Для цього "Київстар" може:   

- впровадити регулярний зворотний зв’язок від працівників через 

опитування чи внутрішні платформи;   

- створювати команди з різних відділів для реалізації 

міжфункціональних проєктів;   

- забезпечувати прозорість і зрозумілість критеріїв оцінки ефективності 

роботи співробітників.   

 4. Розвиток співробітників   

"Київстар" може зробити акцент на інвестиціях у навчання та 

підвищення кваліфікації працівників через:   

- регулярні тренінги та семінари;   

- підтримку працівників у здобутті додаткової освіти чи сертифікацій;   

- створення внутрішньої школи лідерства для підготовки майбутніх 

управлінців.   

 5. Матеріальне та нематеріальне стимулювання   

Мотивація персоналу в "Київстарі" може бути підкріплена через:   

- конкурентний рівень заробітної плати та бонусів за досягнення 

ключових показників;   

- соціальні пакети, що включають медичне страхування, пільгові тарифи 

на послуги компанії тощо;   

- програми визнання, де працівників нагороджують за особливий внесок 

у розвиток компанії.   

"Київстар" може впроваджувати політику гнучкого графіка чи роботи з 

дому для підтримання балансу між роботою та особистим життям 

співробітників.   
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Для компанії "Київстар" розвиток мотивації та стратегічного управління 

співробітниками є важливим елементом утримання лідерських позицій у 

галузі телекомунікацій. Інвестуючи в персонал, створюючи сприятливі умови 

праці та підтримуючи культуру інновацій, компанія може не тільки підвищити 

ефективність роботи, а й забезпечити довготривалу конкурентну перевагу. 

Компанія "Київстар" як провідний телекомунікаційний оператор в 

Україні пропонує своїм працівникам широкий спектр переваг і бонусів. Багато 

з них є не лише мотивуючими, але й доволі доступними для впровадження, що 

робить їх практичним прикладом для інших компаній.   

 Поширені та доступні переваги й бонуси для працівників у "Київстар":   

 1. Знижки та пільги на послуги компанії   

- Співробітники отримують пільгові тарифи на мобільний зв’язок та 

інтернет, що є суттєвою фінансовою перевагою.   

- Безкоштовний або значно знижений доступ до преміум-функцій 

додатків компанії, таких як "Київстар ТВ".   

 2. Медичне страхування   

- Працівникам надається можливість користуватися корпоративним 

медичним страхуванням, яке покриває базові медичні послуги та забезпечує 

доступ до приватних клінік.   

- У багатьох випадках компанія поширює страхування на членів сім’ї 

працівників.   

 3. Гнучкий графік роботи та дистанційний формат   

- Гнучкі умови роботи (зокрема, можливість працювати віддалено кілька 

днів на тиждень).   

- Підтримка співробітників у створенні комфортного домашнього офісу 

через одноразові компенсації.   

 4. Професійний розвиток   

- Безкоштовні курси, тренінги, вебінари та семінари.   

- Доступ до освітніх платформ, зокрема Coursera чи інших, що 

спонсоруються компанією.   
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- Внутрішні програми навчання для розвитку кар’єри.   

 5. Корпоративні заходи та активності   

- Організація святкових заходів, таких як новорічні вечірки чи 

тімбілдінги.   

- Спортивні заходи: йога, бігові клуби, турніри з футболу або 

настільного тенісу.   

- Благодійні ініціативи, де співробітники можуть брати участь разом із 

колегами.   

 6. Додаткові вихідні   

- Надається кілька додаткових днів відпустки понад законодавчо 

встановлений мінімум.   

- Спеціальні "персональні дні" або вихідні для важливих сімейних подій.   

 7. Комфортні офіси   

- Сучасні робочі простори з кімнатами для відпочинку, зонами для ігор, 

кавовими куточками.   

- Безкоштовні снеки, чай та кава для працівників у офісі.   

 8. Фінансова підтримка   

- Бонуси за виконання KPI.   

- Програми кредитування для співробітників на вигідних умовах.   

- Одноразові виплати на народження дитини чи весілля.   

 9. Психологічна підтримка   

- Доступ до безкоштовних консультацій психологів або гарячої лінії 

підтримки.   

- Вебінари з ментального здоров’я та управління стресом.   

 10. Програми для дітей працівників   

- Організація таборів або розважальних заходів для дітей співробітників.   

- Подарунки для дітей на свята, такі як День святого Миколая чи Новий 

рік.   

"Київстар" демонструє, як доступні переваги та бонуси можуть суттєво 

підвищити задоволеність і мотивацію працівників, створюючи позитивну 
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атмосферу та зміцнюючи лояльність до компанії. Впровадження подібних 

практик не потребує великих витрат, але має значний вплив на формування 

корпоративної культури.   

Якщо розглядати схожі принципи через призму стратегічного 

управління, їх можна адаптувати дореалій українських компаній, зокрема, 

таких як "Київстар". Хоча організаційна структура "Київстар" є специфічною 

для технологічного гіганта, принципи її функціонування та організаційна 

культура можуть стати орієнтирами для впровадження інноваційного підходу.   

 Організаційна структура "Київстар" також прагне забезпечити 

ефективну взаємодію різних відділів та команд:   

У "Київстар" функціональне групування чітко відображається у роботі 

ключових департаментів, таких як продажі, маркетинг, інженерні служби та 

обслуговування клієнтів. Така структура дозволяє глибше фокусуватися на 

оптимізації ключових бізнес-процесів та підвищенні ефективності кожного 

підрозділу.   

Компанія формує окремі команди для роботи з конкретними продуктами 

чи послугами, такими як тарифи для мобільного зв’язку, корпоративні клієнти 

або інтернет-сервіси. Це сприяє гнучкості й оперативності впровадження 

нових рішень, відповідаючи на потреби різних сегментів ринку.   

Стратегічне управління "Київстар" базується на принципах 

децентралізації, що дозволяє оперативно приймати рішення та реагувати на 

динамічні зміни ринку.   

Організаційна культура компанії спрямована на підтримку інновацій, 

розвитку талантів і залучення співробітників до спільного успіху.   

Відкритість – у "Київстар" розвивається культура відкритої комунікації, 

яка сприяє обміну ідеями між співробітниками. Регулярні внутрішні 

ініціативи, такі як "Ідея-фабрика", дозволяють працівникам висувати 

пропозиції щодо вдосконалення продуктів і послуг.   
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Інноваційність –компанія впроваджує сучасні технології у свої бізнес-

процеси, орієнтуючись на цифровізацію послуг та інноваційні рішення в 

роботі з клієнтами (наприклад, мобільний додаток "Мій Київстар").   

Розумність і націленість на результат – у "Київстар" активно розвивають 

компетенції співробітників через навчальні програми, забезпечуючи високий 

рівень професійної підготовки для досягнення амбітних бізнес-цілей.   

Гнучкість і партнерство – компанія прагне досягати гармонії між бізнес-

інтересами та потребами співробітників, створюючи сприятливі умови для 

роботи та співпраці.   

Соціальна відповідальність – "Київстар" активно співпрацює з малим 

бізнесом, підтримує благодійні проєкти та сприяє розвитку цифрової 

грамотності в суспільстві.   

Організаційна структура та культура "Київстар" формують основу для 

ефективного стратегічного управління. Використання гнучких підходів, 

орієнтація на інновації та залучення співробітників до вирішення стратегічних 

завдань дозволяють компанії залишатися лідером ринку. Впровадження 

принципів відкритості, співпраці та підтримки інновацій є ключовими для 

підвищення конкурентоспроможності організації. 

"Київстар" — один із лідерів телекомунікаційного ринку України, який 

активно впроваджує інноваційні підходи в стратегічне управління, 

адаптуючись до змінного ринкового середовища. Інноваційне стратегічне 

управління компанії охоплює всі рівні організації, включаючи технологічні, 

клієнтські, організаційні та соціальні аспекти. 

Інструменти інноваційного стратегічного управління в "Київстар": 

1. Цифрова трансформація: використання сучасних технологій для 

підвищення ефективності бізнес-процесів. 

2. Аналіз і прогнозування: використання Big Data та AI для прийняття 

стратегічних рішень. 

3. Гнучке управління проєктами: застосування методологій Agile та 

Scrum для розробки та запуску нових послуг. 
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4. Ключові показники ефективності (KPI): оцінка успіху інновацій через 

їхній вплив на дохід, задоволеність клієнтів і залучення нових користувачів. 

Результати інноваційного стратегічного управління: 

- "Київстар" утримує позицію одного з найбільших телеком-операторів в 

Україні. 

- Висока конкурентоспроможність завдяки інноваціям у продуктах і сервісах. 

- Персоналізований підхід і якісний сервіс забезпечують високий рівень 

лояльності клієнтів. 

- Автоматизація процесів і технологічні інновації скорочують операційні 

витрати. 

- Проєкти цифрової освіти, екологічні ініціативи та підтримка українського 

бізнесу створюють позитивний імідж компанії. 

Інноваційне стратегічне управління в "Київстар" є ключовим елементом 

стратегії компанії. Воно дозволяє не лише підтримувати лідерські позиції на 

ринку, але й впроваджувати зміни, що відповідають сучасним викликам. 

Орієнтація натехнологічний прогрес, клієнтів і внутрішню культуру створює 

основу для довгострокового успіху та конкурентних переваг.  

Критерії оцінки складових інноваційного стратегічного управління 

враховують здатність організації реалізовувати інноваційний потенціал, 

адаптуватися до змін і досягати конкурентних переваг. Їх також можна 

структурувати за ключовими компонентами: мотивація, організація, та знання 

й інноваційна поведінка.  Ефективна мотивація забезпечує залучення 

працівників до впровадження інновацій, сприяючи підвищенню їхньої 

продуктивності та творчого підходу. Організація передбачає створення 

сприятливих умов для реалізації інноваційних ідей, тоді як знання та 

інноваційна поведінка забезпечують постійний розвиток компетенцій і 

готовність до експериментів. Усі ці компоненти взаємопов’язані, формуючи 

основу для успішного стратегічного управління, яке здатне забезпечити 

довгостроковий розвиток організації. Їх системна оцінка допомагає виявити 

сильні сторони та напрямки для подальшого вдосконалення. 
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Таблиця 2.3 

Критерії оцінки складових інноваційного стратегічного управління 

Мотивація   

 
Організація   

 
Знання та інноваційна 

поведінка   

Ця категорія охоплює 

фактори, які стимулюють 

працівників до участі в 

інноваційній діяльності:   

-Стимулювання 

інноваторів: чи 

забезпечується залучення 

працівників до інновацій 

через матеріальні та 

нематеріальні заохочення?   

- Правова захищеність: 

наявність механізмів 

захисту авторських прав на 

інноваційні розробки.   

- Висока оплата результатів 

праці: рівень винагороди за 

впровадження та реалізацію 

інновацій.   

- Участь у прибутку: 

можливість співробітників 

брати участь у розподілі 

прибутку від інноваційних 

проєктів.   

- Соціальна підтримка: 

толерантність і вдячність з 

боку колег, суспільства та 

керівництва.   

 

Ця складова оцінює 

організаційні умови, які 

сприяють стратегічному 

управлінню інноваціями:   

- Сприйнятливість до 

нетривіальних рішень: 

наскільки організація 

підтримує нові ідеї та 

готовність до змін.   

- Гнучкість структур 

управління: здатність 

організаційної структури 

адаптуватися до нових 

викликів і завдань.   

- Мобільність зв’язків: 

ефективність вертикальної 

та горизонтальної 

комунікації для швидкої 

передачі інформації.   

- Свобода комунікації: 

відсутність бюрократичних 

бар'єрів у передачі ідей і 

знань між підрозділами.   

- Сприятливі умови праці: 

доступ до необхідних 

ресурсів, комфортне робоче 

середовище.   

- Баланс традицій і 

інновацій: збереження 

найкращих традицій при 

інтеграції нових підходів.   

 

Цей блок визначає 

здатність організації 

генерувати та 

використовувати знання 

для стратегічного 

управління інноваціями:   

- Вихід за межі наявних 

знань: здатність до 

генерації нових ідей, які 

перевершують попередній 

досвід.   

- Прагнення до 

самореалізації: активна 

участь працівників у 

розвитку власних 

професійних компетенцій.   

- Націленість на результат: 

орієнтація на досягнення 

практичних і вимірюваних 

результатів.   

- Безперервне навчання: чи 

забезпечує організація 

можливості для навчання та 

самовдосконалення 

працівників?   

- Прогнозування в умовах 

невизначеності: здатність 

до планування 

інноваційних рішень у 

нестабільних умовах.   

- Передача знань: наскільки 

активно співробітники 

діляться досвідом та 

знаннями для розвитку 

організації.   

 

Ключові метрики оцінки   

1. Інноваційна активність: кількість та якість впроваджених інновацій.   

2. Швидкість адаптації: час впровадження нових ідей у практичну 

діяльність.   
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3. Ефективність інновацій: вплив інновацій на прибутковість, 

рентабельність або конкурентоспроможність.   

4. Рівень задоволеності персоналу: чи вважають працівники організацію 

сприятливим середовищем для інновацій.   

5. Кількість успішних проєктів: частка інноваційних проєктів, які 

досягли поставлених цілей.   

Ці критерії допоможуть оцінити, наскільки ефективно організація 

розвиває інноваційну культуру та впроваджує інноваційні стратегії. 

Ефективність стратегічного управління в «Київстар» підтверджується 

його здатністю адаптуватися до змінного ринкового середовища, інтегрувати 

сучасні технології та відповідати потребам клієнтів, зберігаючи лідерські 

позиції на телекомунікаційному ринку України. Основними критеріями 

успішності є впровадження технологічних інновацій, гнучкість організаційної 

структури, клієнтоорієнтованість та підтримка інноваційної культури. 

Компанія ефективно використовує інструменти цифрової трансформації, Big 

Data та штучного інтелекту, що сприяє оптимізації внутрішніх процесів і 

персоналізації сервісів.  

Гнучкість організаційної структури дозволяє швидко реагувати на 

ринкові зміни, а демократичний стиль управління та створення сприятливого 

середовища для творчості стимулюють співробітників до генерування ідей та 

їх реалізації. Інноваційна стратегія компанії також включає підтримку сталого 

розвитку через екологічні та соціальні ініціативи, що зміцнює її репутацію 

відповідального бізнесу.  

Результати такого підходу виражаються у зростанні лояльності клієнтів, 

збереженні конкурентоспроможності та покращенні фінансових показників, а 

також у високій ефективності операцій завдяки автоматизації та цифровізації. 

Стратегічне управління «Київстар» є прикладом успішного поєднання 

інноваційності, клієнтоорієнтованості та стійкості, що створює основу для 

довгострокового розвитку компанії. 
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Висновки до розділу 2 

Київстар — один із провідних мобільних операторів в Україні, який 

також є важливим гравцем на ринку телекомунікацій. Комплексний аналіз 

діяльності та системи стратегічного управління «Київстар» демонструє 

ефективність поєднання інноваційного підходу, клієнтоорієнтованості та 

адаптивної організаційної структури. Компанія успішно реалізує 

довгострокову стратегію, спрямовану на цифрову трансформацію, що 

забезпечує її провідну позицію на ринку телекомунікацій України. Інтеграція 

сучасних технологій, таких як Big Data, штучний інтелект та хмарні сервіси, 

сприяє оптимізації внутрішніх процесів, розширенню спектра послуг і 

підвищенню якості обслуговування клієнтів.  

Організаційна структура «Київстар» є гнучкою та спрямованою на 

швидке впровадження змін, що дозволяє компанії оперативно реагувати на 

виклики ринку та впроваджувати інновації. Інноваційна культура мотивує 

персонал до створення та реалізації нових ідей, що підсилюється відкритістю 

комунікацій, високим рівнем мотивації та демократичним стилем управління. 

Успішна реалізація екологічних і соціальних ініціатив також демонструє 

відповідальний підхід компанії до сталого розвитку, що зміцнює її репутацію.  

Фінансові показники свідчать про стабільність бізнесу, зростання 

доходів та рентабельності завдяки ефективному управлінню ресурсами й 

орієнтації на задоволення потреб клієнтів. Загалом, система стратегічного 

управління «Київстар» є збалансованою та забезпечує компанії конкурентні 

переваги, підтримуючи її лідерські позиції на телекомунікаційному ринку. 
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РОЗДІЛ 3 

РОЗРОБЛЕННЯ ПРОПОЗИЦІЙ ЩОДО УДОСКОНАЛЕННЯ 

СИСТЕМИ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ  «КИЇВСТАР» 

 

3.1. Напрямивдосконаленнястратегічногоуправління на «Київстар» 

 

Для вдосконалення стратегічного управління на компанії «Київстар» 

можна виділити кілька ключових напрямів: 

Київстар активно впроваджує новітні технології, але з урахуванням 

швидкості розвитку ІТ-сектору, необхідно посилити стратегію цифрової 

трансформації. Це включає наступні пункти. 

Таблиця 3.1 

Етапи стратегічного управління 

Етап 1. Визначення 

стратегічної ситуації 

1.1. Аналіз внутрішнього та зовнішнього середовища. 

1.2. Визначення стратегічних проблем. 

1.3. Формування стратегічних вимог. 

Етап 2. Розробка стратегії 

2.1. Визначення цілей. 

2.2. Формулювання стратегічних альтернатив. 

2.3 Оцінка та вибір стратегії. 

Етап 3. Планування 

впровадження стратегії 

3.1. Розподіл ресурсів. 

3.2. Розробка тактичних планів. 

3.3. Встановлення відповідальності. 

Етап 4. Реалізація стратегії 

4.1. Виконання стратегічних заходів. 

4.2. Управління змінами. 

4.3. Координація та комунікація 

Етап 5. Оцінка та контроль 

стратегії  

5.1. Моніторинг виконання 

5.2. Оцінка ефективності стратегії 

5.3. Коригування стратегії 

 

Розвиток 5G та інших сучасних технологій є важливим етапом для 

компанії «Київстар». Інвестування в розширення покриття та впровадження 

нових стандартів зв'язку дозволить не лише збільшити швидкість передачі 

даних, але й значно покращити якість зв'язку. Це, в свою чергу, відкриє нові 

можливості для розвитку цифрових послуг та інноваційних рішень. 

Підвищення ефективності зв'язку знизить затримки та покращить 
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обслуговування, що буде привабливим для існуючих абонентів та дозволить 

залучити нових користувачів, зокрема для послуг, які потребують високих 

швидкостей передачі даних, таких як онлайн-ігри, віртуальна реальність, 

стрімінг високоякісного відео та інші інноваційні сервіси. 

Впровадження штучного інтелекту та аналітики даних для покращення 

сервісу та персоналізації послуг дозволить «Київстар» значно підвищити 

ефективність обслуговування клієнтів. Використання AI для аналізу поведінки 

абонентів дозволить створювати індивідуальні пропозиції, оптимізувати 

тарифи та розробляти нові продукти, що відповідають специфічним потребам 

користувачів. Крім того, аналітика даних допоможе прогнозувати попит, 

покращувати якість мережі, а також знижувати витрати за рахунок більш 

ефективного управління ресурсами. Це створить цілісну екосистему, де кожен 

клієнт отримує максимально адаптовані до своїх потреб послуги. 

Підтримка стартапів і інноваційних проєктів в сфері телекомунікацій і 

цифрових послуг дозволить «Київстар» залишатися на передовій 

технологічних змін. Інвестування в стартапи та співпраця з інноваційними 

компаніями допоможе розробляти нові рішення для покращення сервісів, 

впроваджувати сучасні технології, такі як IoT, 5G, штучний інтелект і 

блокчейн, а також створювати нові бізнес-моделі. Це забезпечить компанії 

конкурентні переваги, дозволить швидко адаптуватися до змінюваних вимог 

ринку та розширювати портфель цифрових послуг, підвищуючи цінність для 

клієнтів. 

Клієнтський досвід є одним з важливих факторів успіху в 

конкурентному середовищі, оскільки він безпосередньо впливає на лояльність 

абонентів та їхню готовність залишатися з компанією. Вдосконалення 

взаємодії з клієнтами через персоналізацію послуг, багатоканальність 

обслуговування та швидку реакцію на запити дозволить «Київстар» не лише 

підтримувати високий рівень задоволення клієнтів, а й створювати стійкі 

конкурентні переваги. Оптимізація клієнтського досвіду через інтеграцію 



72 

 

новітніх технологій та зручні сервіси сприятиме залученню нових 

користувачів і зміцненню іміджу компанії.  

 

Таблиця 3.2 

Зосередження уваги на таких компонентах 

Персоналізація послуг Покращення 

обслуговування через 

багатоканальні 

платформи 

Інвестування в 

омніканальність 

Впровадження 

інтелектуальних рішень для 

створення індивідуальних 

пропозицій на основі 

аналізу поведінки 

користувачів. 

Система підтримки через 

мобільні додатки, чати, 

кол-центри та соціальні 

мережі має бути 

безшовною та доступною в 

будь-який час. 

Для забезпечення єдиного, 

цілісного досвіду у всіх 

точках взаємодії з 

клієнтами 

 

Впровадження інтелектуальних рішень для створення індивідуальних 

пропозицій на основі аналізу поведінки користувачів дозволить «Київстар» 

значно покращити персоналізацію своїх послуг. Використання алгоритмів 

машинного навчання та штучного інтелекту для аналізу даних про поведінку 

абонентів дозволяє створювати таргетовані пропозиції, що відповідають 

інтересам і потребам кожного користувача.  

Інтелектуальні рішення можуть враховувати різні фактори, такі як: 

Історія використання послуг — які тарифи або сервіси користувач 

обирає, скільки часу проводить в інтернеті, які додаткові послуги 

використовує. Часові переваги — наприклад, пропозиції, адаптовані до часу 

доби або сезону. Географічні особливості — використання даних про місце 

розташування користувача для надання більш актуальних і корисних 

пропозицій. 

Завдяки цьому підходу «Київстар» зможе підвищити рівень задоволення 

клієнтів, зменшити відтік абонентів і значно покращити конверсії в продажах, 

оскільки кожна пропозиція буде максимально релевантною для конкретного 

користувача. 
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Система підтримки через мобільні додатки, чати, кол-центри та 

соціальні мережі має бути безшовною та доступною в будь-який час, щоб 

забезпечити клієнтам зручний та ефективний досвід взаємодії з компанією. Це 

означає, що клієнт повинен мати можливість звернутися за допомогою через 

будь-який канал і отримати безперервну підтримку, без необхідності 

повторювати свої запити або втрачати інформацію при переході між різними 

платформами. 

Основні принципи для створення такої системи: 

Інтеграція всіх каналів комунікації — чати, кол-центри, мобільні 

додатки та соціальні мережі повинні працювати як єдина система, зберігаючи 

історію звернень і персоналізовану інформацію про клієнта. Наприклад, якщо 

клієнт почав розмову в чаті, він може продовжити її в мобільному додатку або 

по телефону без втрати даних. Автоматизація процесів — використання чат-

ботів і автоматичних відповідей для швидкого вирішення стандартних запитів 

і забезпечення швидкої реакції на звернення, з можливістю перенаправлення 

на оператора при необхідності. Цілодобова доступність — система підтримки 

повинна працювати без перерв, забезпечуючи клієнтів доступом до допомоги 

у будь-який час, зокрема через мобільні додатки, де абоненти можуть 

отримати підтримку навіть поза робочими годинами. Персоналізація — на 

основі даних про клієнта (наприклад, історії покупок або попередніх звернень) 

система підтримки має надавати індивідуальні пропозиції або рекомендації, 

що покращить загальний досвід взаємодії. 

Забезпечення безшовної підтримки на всіх каналах дозволить 

«Київстар» підвищити ефективність обслуговування, збільшити задоволеність 

клієнтів і зміцнити їх лояльність до компанії. 

Омніканальність — це стратегія, яка передбачає інтеграцію різних 

каналів комунікації та продажів для забезпечення безперервного та зручного 

досвіду взаємодії з клієнтами. Вона дозволяє клієнтам переходити з одного 

каналу в інший без втрати інформації або якості обслуговування, що створює 

єдину, зручну та персоналізовану екосистему для взаємодії з компанією. 
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Для «Київстар» омніканальність означає: 

1. Інтеграцію всіх каналів комунікації — мобільний додаток, вебсайт, 

соціальні мережі, кол-центри та фізичні магазини повинні працювати як єдина 

система, що дозволяє клієнту отримувати підтримку і здійснювати покупки в 

будь-який зручний спосіб. 

2. Перехід між каналами без перешкод — наприклад, клієнт може 

почати запит через чат в мобільному додатку, а завершити його в офісі або по 

телефону. 

3. Персоналізоване обслуговування — дані, отримані через будь-який 

канал, використовуються для поліпшення взаємодії з клієнтом, надаючи йому 

найбільш релевантні пропозиції та інформацію на основі попередніх 

взаємодій. 

Омніканальність дозволяє покращити клієнтський досвід, підвищити 

лояльність та забезпечити більш ефективну роботу компанії. 

Вдосконалення внутрішніх процесів дозволить знизити витрати та 

підвищити ефективність: 

   - Автоматизація бізнес-процесів та впровадження систем на основі 

машинного навчання для покращення прогнозування та управління ресурсами. 

   - Оптимізація структури організації. Замість традиційних ієрархічних 

структур необхідно впроваджувати більш гнучкі, функціональні підрозділи 

для швидкої адаптації до змін. 

   - Розвиток культури постійного вдосконалення. Важливо, щоб 

співробітники компанії брали активну участь у процесах інновацій та змін. 

Київстар може значно збільшити свою конкурентоспроможність, 

розширивши екосистему послуг: 

   - Мобільний банкінг та фінансові послуги. Розвиток платіжних рішень 

і фінансових сервісів, що дозволить абонентам не тільки здійснювати 

транзакції, а й користуватись іншими цифровими продуктами. 
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   - Рішення для малого та середнього бізнесу. Створення та 

впровадження інструментів для підтримки розвитку МСБ, таких як хмарні 

технології, системи управління бізнесом та аналітика. 

Розвиток стратегічного управління компанії має включати не лише 

економічну вигоду, але й соціальну відповідальність: 

   - Підтримка екологічних ініціатив. Вклад у збереження навколишнього 

середовища через стратегії сталого розвитку, енергозбереження та 

використання відновлювальних джерел енергії. 

   - Соціальні проєкти та ініціативи для розвитку громади. Інвестування в 

освіту, науку та технології, підтримка соціально вразливих верств населення 

через доступ до мобільного зв'язку та цифрових технологій. 

Найважливішим ресурсом компанії є її співробітники. Стратегічне 

управління має фокусуватись на: 

   - Розвиток навичок і кваліфікації співробітників. Вкладення в 

програми навчання та розвитку, особливо у новітніх технологіях та 

управлінських навичках. 

   - Покращення корпоративної культури та залучення талантів. 

Створення мотиваційних програм, що забезпечать залученість співробітників 

та підтримку інноваційних ідей. 

Таблиця 3.3 

Фактори стратегічного управління персоналу в компанії «Київстар» 

Фактор Визначення Сутність 

 

 

Адаптивніст

ь 

 

Здатність організації швидко 

реагувати на зміни зовнішнього 

середовища 

Кожен менеджерукомпаніїповиненпостійно 

стимулювати себе до пошукуновизни, адже 

підсумком буде нова ідея,система, що 

народжує потік ідей, 

якускопіюватиконкурентамбуде складно. 

 

Інноваційне 

середовище 

(«Теплиця») 

Середовище, в якому ідеї 

генеруються та підтримуються, а 

не критикуються 

Організація командних брейнштормів та 

інноваційних лабораторій, де співробітники 

можуть пропонувати нові ідеї, сприяє 

створенню сприятливого клімату. 
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  Продовження Таблиці 3.3 

 
Реальність 

 

Здатність впроваджувати стратегії 

та ідеї в життя 

Створення чітких шляхів реалізації 

стратегій, таких як нові продукти чи 

тарифні плани, з використанням 

прототипів, пілотних запусків і зворотного 

зв’язку. 

 

 
Енергія 

Мотивація співробітників до 

реалізації стратегічних ініціатив 

Для впровадження стратегії важлива енергія 

співробітників, яка стимулюється 

корпоративною культурою, винагородами 

та підтримкою ініціативності. 

 

 
Сигналізуван

ня 

Комунікація стратегічних 

пріоритетів через чіткі й зрозумілі 

знаки 

Необхідно донести до всіх рівнів компанії 

ключові стратегічні цілі. Наприклад, через 

внутрішні платформи, презентації чи 

стратегічні зустрічі з персоналом. 

 

 

 
Сміливість 

Рішучість приймати амбітні 

рішення, які забезпечують 

конкурентну перевагу 

«Київстар» має впроваджувати проривні 

проєкти, навіть якщо вони 

супроводжуються ризиками, наприклад, 

інвестиції в цифрові сервіси чи нові 

технології. 

 

Ці напрямки дозволять компанії «Київстар» не лише зберегти лідерство 

на ринку, а й значно підвищити свою здатність адаптуватися до змінюваних 

умов ринку та технологічного прогресу. 

 

3.2. Формування інноваційних підходів до стратегічного управління 

у компанії «Київстар» 

 

Інноваційні підходи до стратегічного управління — це сучасні методи, 

які використовуються для планування, реалізації та контролю стратегій у 

швидко змінюваному та конкурентному середовищі. Вони спрямовані на 

підвищення ефективності управління, адаптивності організацій і забезпечення 

довгострокового успіху. До цих підходів відносяться: 

1. Агіл-управління (Agile Management): Гнучкі методи роботи, які 

дозволяють швидко реагувати на зміни, враховувати потреби ринку та 

залучати співробітників до процесу прийняття рішень. 
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2. Дизайн-мислення (Design Thinking): Креативний підхід, який акцентує 

увагу на вирішенні проблем користувачів через емпатію, генерацію ідей, 

прототипування та тестування. 

3. Цифрова трансформація: Використання новітніх технологій, таких як 

штучний інтелект, хмарні обчислення й аналітика даних, для автоматизації 

процесів і створення нових бізнес-моделей. 

4. Бізнес-екосистеми: Взаємодія компанії з іншими організаціями, 

партнерами, стартапами та користувачами для спільного створення цінності. 

5. Сценарне планування: Моделювання майбутніх сценаріїв для 

прогнозування ризиків і можливостей, які можуть вплинути на стратегічні 

рішення. 

6. Інтеграція сталого розвитку: Включення екологічних, соціальних та 

управлінських (ESG) критеріїв у стратегії для забезпечення відповідального 

бізнесу. 

Ці підходи забезпечують організаціям гнучкість, інноваційність і 

стійкість, дозволяючи ефективніше адаптуватися до викликів сучасного 

бізнес-середовища. Створення креативного управління та сприятливого 

середовища для розвитку є ключовим елементом підприємницької економіки. 

Це середовище визначає менталітет і підхід до розробки нових ідей. «Нова 

економіка», яку вони вважають синонімом сучасної економіки, формується в 

корпоративному середовищі, де участь людей залежить від організацій, які 

вони створюють. Найпоширенішими питаннями, які виникають, є: де це 

середовище? Що означає прибуток? Чому саме в цьому контексті? Це яскраво 

демонструє важливість середовища для економічного та соціального розвитку 

осіб або груп. 

Досвід показує, що в багатьох випадках корпораціям не вдається 

створити середовище, в якому вони працюють і живуть. Тому потрібні 

корективи, багато з яких залежать від продуктивності цих змін. Адаптація до 

навколишнього середовища або зміна його як «можливостей» є процесом 
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управління змінами, що вимагає відповідного підходу до змін і здатності 

змінювати середовище. Управління змінами (прийняття та опір) залежить від 

правильного підходу, який включає визначення механізмів змін в середовищі 

та розробку стратегій для роботи в динамічному середовищі. Вони визнають, 

що сьогоднішнє середовище є більш динамічним і нестабільним, що потребує 

гнучкості та адаптивності з боку організацій. 

Інтелектуальний капітал дійсно можна розглядати як систему, що 

складається з трьох основних компонентів: людського капіталу, структурного 

капіталу та клієнтського капіталу. Кожен з цих елементів грає важливу роль у 

створенні цінності для організації, оскільки залежить від можливостей, 

поведінки людей, організаційних структур і взаємодії з клієнтами, що впливає 

на досягнуті результати та стратегічні перспективи. 

Висновки щодо формування креативного менеджменту в великих 

компаніях підкреслюють важливість створення простору для інновацій та 

творчих підходів у розв’язанні проблем. Формування такого підходу насправді 

є процесом, що потребує інноваційного підходу навіть на етапі його 

створення. Це підтверджує, що методи та стратегії, які працюють в одній 

компанії, не можуть бути безпосередньо скопійовані в іншу, оскільки кожен 

бізнес має свою специфіку та індивідуальні вимоги. 

Креативність, як інструмент управління, завжди була необхідною 

частиною підприємницької діяльності, навіть до того, як поняття «креативного 

менеджменту» стало популярним. Це стосується не лише вирішення поточних 

проблем, а й формування довгострокових стратегій розвитку. Стратегічне 

планування, яке вимагає врахування всіх аспектів інтелектуального капіталу, 

безпосередньо залежить від здатності керівників впроваджувати творчі 

рішення та адаптуватися до змінюваного середовища. 

Компанія «Київстар» є однією з найбільших телекомунікаційних 

компаній в Україні і часто є прикладом для багатьох підприємств щодо 

розвитку та впровадження стратегічного управління. Її стратегія, зокрема у 

сфері формування креативного менеджменту, виявляється ефективною в 
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умовах швидких змін на ринку телекомунікацій та інновацій. Багато великих і 

малих компаній намагаються адаптувати методи управління, подібні до тих, 

що використовує «Київстар», для досягнення високих результатів. 

З метою вдосконалення системи формування креативного менеджменту 

компанії «Київстар» було проведено опитування працівників компанії, для 

чого була створена експертна група з 10 спеціалістів. Результати цього 

опитування дозволили визначити ключові аспекти, які потребують 

покращення, а також сформулювати рекомендації для подальшого розвитку 

творчих підходів в управлінні. 

Визначення кількості спеціалістів, необхідних для формування 

креативного чек-листа в компанії «Київстар», можна здійснити за допомогою 

рівняння, що описує потреби організації в кадрах, які можуть ефективно 

виконувати задачі стратегічного планування та інноваційного розвитку. Це 

рівняння має враховувати специфіку галузі, розмір компанії та рівень 

інноваційності, необхідний для підтримки лідерства на ринку. 

Для компанії «Київстар» розрахунок кількості експертів, необхідних для 

формування креативного чек-листа, можна здійснити за допомогою 

коригованого рівняння, з урахуванням питомої ваги кваліфікованих і менш 

кваліфікованих експертів, довірчого коефіцієнта та похибки вибіркового 

спостереження. 

Припустимо, що у нас є такі значення для змінних: 

p — питома вага абсолютно кваліфікованих експертів (наприклад, 0.6), 

q — питома вага менш кваліфікованих експертів (наприклад, 0.4), 

t — довірчий коефіцієнт (наприклад, для рівня довіри 95%, t ≈ 1.96), 

∆² x — похибка вибіркового спостереження (наприклад, 0.05 або 5%). 

 

З формули для обчислення кількості спеціалістів ми отримуємо: 

                                                                  (3.1) 
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Підставивши всі значення, отримаємо значення кількості експертів:  

                                                          (3.2) 

Розрахунок: 

                      (3.3) 

Отже, необхідна кількість експертів для формування креативного чек-

листа в компанії «Київстар» буде 369 експертів. 

Це дає вам орієнтовне значення для вибірки, яке дозволяє отримати 

надійні результати для впровадження ефективного креативного менеджменту 

в компанії. 

Таблиця 3.4 

Основні методи формування креативного менеджменту компанії 

«Київстар» 

Методи формування %  

Культивування навичок виконувати виробничі завдання з 

найменшими витратами ресурсів. 

94,3 

Уміння компонувати третій неординарний об’єкт із двох 

звичайних (ідея Кентавра). 

89,7 

Персоніфікація авторства у цільових аудиторіях протягом 

тривалого періоду. 

88,5 

Відображення індивідуальних емоцій у зовнішніх реаліях. 85,2 

Проведення оцінювання високоавторитетними компетентними 

службами (атестаційними комісіями, експертними радами тощо). 

81,9 

Заохочення (мотивування) співробітників до виконання роботи з 

креативних підходом 

74,1 
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Продовження Таблиці 3.4 

Критичні ситуації, в яких необхідність креативного рішення 

обов’язкова 

70,3 

Регулярне спілкування між співробітниками з різних галузей або 

відділів 

67,8 

Зміна оточення та умов 59,4 

Мозковий штурм без призначення часу заздалегідь 56,6 

Можливість отримання професійної освіти для співробітників 41,3 

Креативні зустрічі з представниками інших компаній  13,9 

Використання літератури пов’язаної з питанням, що необхідно 

вирішити 

10,7 

 

Усі перелічені методи формування креативного менеджменту 

безсумнівно можуть бути адаптовані для компанії «Київстар», яка також 

прагне бути лідером у своїй галузі. Хоча масштаби й специфіка діяльності 

«Київстар» стратегія формування креативного підходу до управління 

залишається важливим аспектом для розвитку компанії та підтримки її 

конкурентоспроможності. 

З моменту свого заснування «Київстар» прагне впроваджувати 

інноваційні методи роботи, створюючи умови, які сприяють не лише 

підвищенню продуктивності, а й задоволенню співробітників. Класичні схеми 

управління з чіткою ієрархією і суворими обов’язками поступово замінюються 

сучасними підходами, які надають більше свободи й можливостей для 

творчості. Відповідно до думки багатьох співробітників, компанія намагається 

створити атмосферу, яка дозволяє відчувати себе комфортно на робочому 

місці, що позитивно впливає на продуктивність і якість роботи. 

«Київстар» також активно залучає професіоналів у своїй галузі, надаючи 

можливості для кар’єрного зростання. Співробітники можуть розвиватися, 

отримуючи підтримку в професійній освіті та розвитку навичок, які 

дозволяють перейти від рівня початківця до висококласного експерта. Це 
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стимулює прагнення до самовдосконалення та забезпечує високий рівень 

якості послуг компанії. 

Однак останнім часом «Київстар» також стикається з викликами, 

пов’язаними з підтримкою корпоративної культури. Зі збільшенням масштабу 

діяльності офіси компанії ризикують втратити атмосферу відкритості та 

взаємодії, що є критично важливим для творчої роботи. Для уникнення цього 

«Київстар» продовжує вдосконалювати свої підходи до організації праці, 

враховуючи важливість підтримки балансу між результативністю та 

комфортом співробітників. 

 

3.3. Запровадження співробітницького підходу у стратегічне 

управління «Київстар» 

 

Запровадження співробітницького підходу у стратегічне управління 

компанії «Київстар» може стати новим методом розвитку її корпоративної 

культури та підвищення ефективності управлінських процесів. Однією з 

особливостей «Київстар» є значна кількість співробітників, які працюють у 

сфері телекомунікацій та інформаційних технологій, що надає їм великий 

потенціал для генерування інноваційних ідей. Ураховуючи, що багато 

працівників цієї галузі прагнуть до творчої діяльності та розробки нових 

рішень, можна створити механізм підтримки ініціативи співробітників на 

стратегічному рівні. 

Так, компанія може запровадити програму, в рамках якої кожен 

співробітник, що демонструє високі результати та прагнення до інновацій, 

матиме можливість подати свою ідею на розгляд керівництва. Якщо ідея має 

потенціал для розвитку та відповідає стратегії компанії, їй може бути надано 

фінансування для її реалізації. Це дозволить «Київстар» не лише заохочувати 

ініціативність своїх співробітників, але й створювати нові продукти та 

послуги, які можуть значно посилити конкурентні позиції компанії на ринку. 
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Перед запуском такої програми компанії слід виділити певний фонд для 

інвестицій у внутрішні стартапи, що дозволить мінімізувати ризики та 

забезпечити підтримку перспективних ідей. Це також сприятиме формуванню 

більш тісної взаємодії між різними відділами та підвищенню мотивації 

співробітників до досягнення високих результатів. Крім того, інвестиції у 

внутрішні стартапи створюють сприятливе середовище для розвитку 

корпоративної культури інновацій та підприємницького мислення. 

 

Таблиця 3.5 

Співробітницький підхід стратегічного управління  

Позитив Негатив 

Інноваційність та креативність: 

 Співробітники, заохочені до 

реалізації власних ідей, можуть 

розробляти нові продукти та 

послуги, що відповідають потребам 

ринку. Це може сприяти 

впровадженню інновацій, які 

зміцнять конкурентні позиції 

компанії. 

Витрати на підтримку інновацій: 

 Ідеї, що отримують фінансування, 

можуть не завжди бути успішними, 

і компанія може зазнати витрат на 

підтримку та розвиток проєктів, які 

не принесуть очікуваного 

результату. 

Мотивація та залучення: 

 Такий підхід стимулює 

співробітників до досягнення 

високих результатів, оскільки вони 

отримують можливість активно 

впливати на розвиток компанії та 

реалізовувати власні ідеї. 

Ризик невизначеності: 

 Оскільки багато проєктів на 

початкових етапах мають високий 

ступінь невизначеності, інвестиції в 

них можуть не окупитися, що 

призведе до фінансових збитків. 

Підвищення лояльності співробітників: 

 Заохочення ініціативи та підтримка 

творчих ідей сприяє підвищенню 

задоволення від роботи, що може 

знизити рівень плинності кадрів та 

залучити талановитих фахівців. 

Невідповідність корпоративним цілям: 

 Не всі ініціативи співробітників 

можуть бути сумісні з 

довгостроковою стратегією 

компанії. Це може створити 

конфлікти між інтересами окремих 

проєктів і загальною 

корпоративною стратегією. 
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 Продовження Таблиці 3.5 

Виявлення нових можливостей: 

 Співробітники можуть розпізнати 

нові можливості для бізнесу, які 

можуть залишатися непоміченими 

на рівні верхнього менеджменту, 

тим самим допомагаючи компанії 

розвиватися в нових напрямках. 

Завантаженість ресурсів: 

 Підтримка великої кількості 

проєктів може відволікати 

компанію від основних операцій і 

знижувати ефективність в 

управлінні поточними бізнес-

процесами. 

Привертання уваги інвесторів: 

 Успішні внутрішні стартапи 

можуть привернути увагу 

інвесторів і партнерів, що 

додатково зміцнить фінансову 

позицію компанії. 

Невизначеність у контролі якості: 

 Розвиток інновацій з боку 

співробітників може призвести до 

відсутності чітких стандартів і 

контролю якості, що може 

негативно вплинути на репутацію 

компанії. 

 

Загалом, метод співробітницького підходу має значний потенціал для 

«Київстар», однак важливо враховувати ризики та витрати, пов’язані з 

реалізацією таких ініціатив. 

На основі аналізу впровадження співробітницького підходу у 

стратегічне управління «Київстар» можна зробити висновок, що наведені 

переваги значно переважають недоліки. Розглянемо це через призму оцінки 

потенційних переваг цієї стратегії заохочення. Одна з ключових переваг 

полягає втому, що заохочення співробітників до інновацій та розвитку нових 

проєктів дозволяє «Київстар» отримувати значну вигоду. Коли співробітники 

мають можливість реалізовувати власні ідеї, це відкриває нові горизонти для 

компанії. Вони розробляють продукти та послуги, які можуть стати 

успішними на ринку, збільшуючи конкурентоспроможність компанії. 

Це також приносить користь не лише компанії, але й потенційним 

споживачам послуг «Київстар», які отримують доступ до нових, інноваційних 

продуктів та послуг, які полегшують або значно покращують їхнє життя. 

Креативні проєкти, реалізовані завдяки такій стратегії, можуть стати основою 
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для розвитку нових ринкових ніш і забезпечити компанії нові джерела доходу, 

що в підсумку зміцнить її позиції на телекомунікаційному ринку. 

Прибуток є однією з основних цілей будь-якої компанії, і цей аспект 

безпосередньо пов'язаний з попереднім обговоренням. У разі впровадження 

співробітницького підходу в «Київстар», якщо внутрішні проєкти успішно 

реалізуються, компанія отримує не лише прибуток, а й зміцнення своєї 

репутації на ринку, а також підвищення якості вже існуючих продуктів. Успіх 

ідей співробітників сприятиме виведенню компанії на новий рівень, що 

безпосередньо позначиться на фінансових показниках і на іміджі компанії 

серед клієнтів. 

Однією з головних переваг цієї стратегії є можливість швидкого старту 

для проєктів, що реалізуються співробітниками. Це дозволить зосередити 

увагу працівників на якості та продуктивності їхніх ідей, підвищуючи шанси 

на перемогу у внутрішніх конкурсах та реалізацію своїх проєктів. У 

результаті, вірогідність того, що конкуренти перехоплять унікальні ідеї, 

значно зменшується, що вигідно як для компанії, так і для її співробітників. 

За таких умов ідеї та мрії співробітників стають не лише амбіціями, а й 

досяжними цілями, що забезпечує високий рівень мотивації. Вони будуть 

працювати наполегливо, зосереджено, і з більшою ймовірністю 

реалізовуватимуть свої ідеї, що стане значним стимулом для подальшого 

розвитку компанії.  

Цей підхід також дозволить «Київстар» стати привабливим 

роботодавцем для креативних та інноваційних людей, які шукають 

можливості для реалізації своїх ідей. Завдяки такій стратегії компанія зможе 

не тільки забезпечити розвиток свого внутрішнього потенціалу, але й 

привабити талановитих співробітників, що в свою чергу зміцнить її позиції на 

ринку телекомунікаційних послуг. 

Успішні співробітники, які виграють внутрішні конкурси і реалізовують 

свої ідеї, стають прикладом для інших працівників компанії «Київстар». Це 

створює додаткову мотивацію, оскільки люди завжди потребують реальних 
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прикладів успіху, щоб повірити в свої сили. Психологія показує, що завдяки 

успіху колег «я можу», працівники будуть більше вірити в свою здатність 

досягти результатів. Це не тільки допоможе підтримати моральний дух на 

високому рівні, але й стимулюватиме нових талановитих стажерів і молодих 

фахівців, які будуть зацікавлені працювати в «Київстар» з огляду на 

можливості для швидкої реалізації своїх ідей. 

Також важливим стимулом є різноманітність напрямків у сфері 

телекомунікацій та технологій, де співробітники можуть генерувати унікальні 

ідеї, що відрізняються від тих, що вже є на ринку. Знання того, що люди, які 

починали з тієї ж самої стартової точки, можуть досягати значного успіху, 

підвищує впевненість у власних силах і мотивує до активнішої роботи. Таким 

чином, це сприяє розвитку внутрішнього потенціалу компанії і дає змогу 

створювати інноваційні продукти, які раніше могли б бути непримітними для 

зовнішнього світу. 

Як згадувалося раніше, «Київстар» має можливість не лише 

підтримувати зовнішні стартапи, але й розвивати власні інноваційні проєкти. 

Завдяки стратегії залучення внутрішніх ідей і фінансуванню їх з боку 

компанії, «Київстар» зможе отримувати нові, унікальні ідеї від своїх 

співробітників, замість того, щоб шукати готові проєкти на стороні. Це 

дозволяє уникнути часових та фінансових витрат на пошук і купівлю 

зовнішніх стартапів і дає можливість швидше вивести нові продукти на ринок.  

У сучасному світі, де технології розвиваються зі швидкістю світла, 

внутрішнє генерування ідей і запуск інновацій всередині компанії дозволяє 

«Київстар» зайняти лідируючі позиції в нових технологічних галузях та 

секторах. У результаті така стратегія не лише дозволяє компанії залишатися на 

передовій, а й забезпечує їй конкурентні переваги на довгострокову 

перспективу. 

Проводячи регулярні внутрішні конкурси та акції для співробітників, 

«Київстар» зможе підтримувати високу мотивацію у тих, хто досяг успіху. 

Переможці таких конкурсів будуть працювати наполегливіше, щоб зберегти 
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свою продуктивність і впевненість у собі, готуючись до наступних конкурсів. 

Це дозволить уникнути ефекту випадковості, адже старанні та креативні 

співробітники будуть більш зацікавлені в довгостроковій співпраці з 

компанією, що, в свою чергу, зменшить плинність кадрів. Відсутність 

необхідності постійно контролювати потік нових працівників скоротить 

витрати на навчання і адаптацію нових співробітників в колективі. 

У методі впровадження співробітницького підходу в стратегічне 

управління «Київстар» є й кілька мінусів, однак їх значно менше, а їхній вплив 

на загальну стратегію буде мінімальним. Ось деякі з них: 

1. Можливість втратити інвестиції в разі невдачі: 

   Як і в будь-якій інноваційній стратегії, є ризик того, що проєкти не 

принесуть очікуваного результату. У такому випадку «Київстар» може 

втратити кошти, інвестовані в розвиток ідей. Проте, оскільки найкращі 

проєкти реалізуються талановитими співробітниками, ймовірність того, що 

інвестиції будуть марними, знижується. Навіть у разі невдачі компанія не 

понесе значних фінансових втрат завдяки наявності резервів для таких 

ситуацій.  

2. Ризик концентрації на окремих ідеях: 

   Якщо велика увага буде приділятися тільки найбільш успішним 

проєктам, є ймовірність, що інші ідеї не отримають належної уваги, навіть 

якщо вони можуть мати потенціал. Проте цей ризик можна мінімізувати 

завдяки збалансованому підходу до відбору проєктів, забезпечуючи 

різноманітність ідей і підтримку різних ініціатив. 

Незважаючи на ці мінуси, переваги такого підходу значно перевищують 

ризики. Впровадження цієї стратегії дозволить «Київстар» не лише зберігати 

високу мотивацію своїх співробітників, але й сприяти інноваціям, що надасть 

компанії конкурентні переваги на ринку, зміцнить її позиції і забезпечить 

сталий розвиток. 

Ніхто не любить програвати, тому якщо переможець один, то інших 

буде більше. Це може негативно вплинути на впевненість співробітників, які 
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не досягли успіху. Проте, як зазначено в практиці, регулярність таких 

конкурсів і акцій може значно нейтралізувати цей ефект. Якщо працівник має 

потенціал, він продовжить працювати, щоб досягти успіху в наступному 

конкурсі. Спочатку це може викликати деякі сумніви, але з часом ситуація 

зміниться, і співробітники зрозуміють, що у них є всі можливості для 

досягнення результатів у майбутньому. 

Звісно, людський фактор не можна повністю виключити, і завжди є 

ймовірність, що деякі співробітники можуть переживати невдачі важче, ніж 

інші. Однак це є винятком, і лише талановиті та працелюбні співробітники 

зможуть стати переможцями таких конкурсів, отримавши належну винагороду 

за свої зусилля. У разі виникнення таких ситуацій «Київстар» проведе 

додаткові перевірки і оцінки запропонованих ідей з юридичних та інших 

аспектів, щоб гарантувати чесність і прозорість у всіх процесах. 

Запровадження співробітницького підходу у стратегічне управління 

компанії «Київстар» є кардинально новою ідеєю, яка дозволяє створити 

гнучку та динамічну систему. Такий підхід не ставить зайвих обмежень для 

працівників і надає їм можливість проявити свої креативні здібності та 

досягти успіху. При правильній реалізації цього підходу, виграють всі: як сама 

компанія, так і її співробітники, які отримають нові можливості для розвитку, 

самореалізації та кар'єрного зростання. 

Саме завдяки необхідності в постійному альтернативному погляді та 

нових ідеях від співробітників, яких в «Київстар» багато, цей підхід стане 

великим плюсом. У компанії, де кожен співробітник має потенціал внести 

важливий вклад у розвиток бізнесу, регулярне впровадження нових ідей 

дозволяє розширювати горизонти та залучати свіжі рішення для вирішення 

складних завдань. Це, в свою чергу, сприятиме не лише покращенню бізнес-

процесів, але й стане сильним мотиватором для працівників підвищувати свою 

продуктивність та активніше працювати над створенням інновацій. 

У «Київстар» також створюється ідеальний робочий простір, де 

працівникам надається можливість працювати в умовах, що заохочують 
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креативність і новаторство. Це важливий фактор для формування креативного 

менеджменту, адже він дозволяє не лише генерувати нові ідеї, а й мотивує 

співробітників до постійного самовдосконалення. Взаємодія у такому 

середовищі стимулює розвиток компанії, а співробітники відчувають 

підтримку і відсутність надмірних вимог, що дозволяє зосередитись на 

досягненні результатів. 

Універсальність співробітницького методу формування креативного 

менеджменту полягає в тому, що він може бути застосований не лише в 

телекомунікаціях, але й у багатьох інших галузях. «Київстар» може 

розширювати свої можливості та використовувати цей підхід для 

впровадження нових технологій, розвитку нових напрямків бізнесу та 

створення нових форм конкурентної поведінки. Така гнучкість і здатність 

адаптуватися до змінних умов ринку надає компанії стратегічну перевагу та 

дозволяє швидко реагувати на потреби ринку. 

Запровадження співробітницького підходу у стратегічне управління 

«Київстар» дозволяє не лише поліпшити внутрішні процеси компанії, але й 

сприяти розвитку нових інноваційних продуктів і послуг для користувачів. Це 

створює додаткові переваги, що ведуть до збільшення прибутку та зміцнення 

репутації компанії. Підвищення мотивації серед співробітників, зростання 

їхньої продуктивності, а також розширення асортименту продуктів та послуг 

дозволяє «Київстар» залишатися на передовій та забезпечує сталий розвиток 

компанії на тривалий термін. 

 

Висновки до розділу 3 

Більшість компаній використовують схожі методи та інструменти для 

формування креативного менеджменту, але важливим елементом є 

особистість, яка стосується як компаній і менеджерів, так і працівників. 

Неможливо знайти універсальний метод, що підійде абсолютно всім 

компаніям, тому часто застосовуються загальноприйняті підходи, які 

базуються на багаторічному вивченні людських потреб і поведінки. Ці методи 
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націлені на конкретні аспекти діяльності кожної компанії, оскільки потреби 

людей, в залежності від їхньої професійної сфери, можуть значно відрізнятися. 

Сьогодні потреби значно змінилися порівняно з минулими століттями, і 

зросли можливості для їхнього задоволення. Способи управління і мотивації 

співробітників сьогодні є більш гнучкими і спеціалізованими, що дозволяє 

ефективно підвищувати продуктивність праці і сприяє розвитку компанії. У 

цьому контексті, «Київстар» активно шукає ідеальні методи для налагодження 

ефективного креативного менеджменту, що стимулює працівників до 

підвищення своєї продуктивності, а отже, позитивно впливає на ріст компанії, 

її прибутки та репутацію. 

У випадку «Київстар» методи формування креативного менеджменту 

можуть бути наближеними до найкращих практик, відомих у галузі. 

Впровадження нових підходів до мотивації співробітників дозволяє компанії 

значно підвищити свою конкурентоспроможність, забезпечити інноваційний 

розвиток та досягти лідерських позицій на ринку. Такі методи покращують 

внутрішню культуру компанії і збільшують залученість співробітників, що в 

свою чергу має прямий вплив на ефективність і стабільність компанії. 

Усі методи формування креативного менеджменту «Київстар» 

ґрунтуються на глибокому розумінні людської психології та потреб 

співробітників, що дозволяє створити сприятливі умови для творчої діяльності 

та зростання компанії. Навіть у такій компанії, як «Київстар», завжди є 

можливості для вдосконалення кожного аспекту діяльності, включаючи 

методи управління та мотивації працівників. Співробітницький підхід, який 

пропонується для впровадження в компанії, може стати серйозною зміною в 

стратегічному управлінні. Його цілі включають не лише підвищення мотивації 

та інтересу працівників, але й стимулювання інновацій і швидкого зростання 

компанії. Впровадження цього підходу забезпечить максимальне збільшення 

продуктивності праці та створить умови для ефективного розвитку «Київстар» 

на ринку. 
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ВИСНОВКИ 

 

Поняття стратегічного управління діяльністю підприємства постійно 

еволюціонує, адже з розвитком технологій і змінюваними умовами ринку 

зростає й необхідність у вдосконаленні підходів до управління. Однак 

важливо, що, незважаючи на зміни в методах і інструментах, стратегічне 

управління завжди залишається основою для довгострокового розвитку 

компанії. Ключовим фактором є постійне оновлення та адаптація стратегії 

відповідно до нових викликів ринку та потреб клієнтів. Стратегічне 

управління в компанії «Київстар» є динамічним процесом, що дозволяє 

ефективно реагувати на зміни у бізнес-середовищі. 

Існує багато підходів до формування стратегічного управління, однак 

для «Київстар» ключовим є інтеграція креативних підходів у процес 

прийняття стратегічних рішень. Компанія прагне поєднувати інноваційні 

методи управління з класичними стратегіями для досягнення сталого росту. У 

контексті стратегічного управління, креативність не є лише «бажаним» 

елементом, а стає важливою складовою для адаптації компанії до швидко 

змінюваного ринку. 

В умовах високої конкуренції в сфері телекомунікацій, де інновації та 

технологічні досягнення постійно змінюють правила гри, стратегічне 

управління має базуватися на гнучкості та здатності швидко адаптувати 

стратегії відповідно до нових трендів і вимог. Як і у випадку з «Київстар» 

важливе місце займає створення умов для розвитку креативності, щоб 

забезпечити інноваційний підхід до вирішення проблем і досягнення 

стратегічних цілей. 

Однією з основних цілей стратегії управління «Київстар» є не тільки 

утримання лідируючих позицій на ринку, але й активне впровадження нових 

технологій та послуг, що задовольняють потреби сучасних споживачів. Це 

дозволяє компанії не тільки підтримувати високу репутацію, а й сприяти 

розвитку всієї галузі телекомунікацій. Удосконалення системи стратегічного 
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управління допомагає «Київстар» не лише реагувати на виклики ринку, а й 

активно формувати їх, створюючи нові можливості для росту та розвитку. 

Формування та удосконалення системи стратегічного управління 

діяльністю підприємства «Київстар» у 2023 та 2024 роках є важливим етапом 

для забезпечення стійкого розвитку компанії в умовах динамічної 

конкурентної боротьби на ринку телекомунікацій. Враховуючи високий рівень 

технологічних змін та постійне зростання вимог до якості послуг, «Київстар» 

продовжує вдосконалювати свої стратегії для забезпечення максимального 

ефекту в усіх сферах діяльності. 

Основним завданням стратегічного управління є підвищення 

ефективності роботи компанії, оптимізація ресурсів і забезпечення високого 

рівня задоволення потреб клієнтів. Протягом 2023-2024 років компанія 

активно працює над розширенням спектру послуг і покращенням 

технологічної інфраструктури, а також реалізує стратегії для покращення 

фінансових показників і розвитку корпоративної культури. 

Для досягнення своїх стратегічних цілей «Київстар» застосовує нові 

підходи в управлінні, що включають інноваційні методи, спрямовані на 

оптимізацію взаємодії з клієнтами, підвищення продуктивності праці та 

створення сприятливого середовища для розвитку співробітників. Важливою 

частиною цієї стратегії є інтеграція новітніх технологій у процеси управління, 

що дозволяє швидше реагувати на зміни ринку і підтримувати лідируючі 

позиції на українському ринку телекомунікацій. 

У рамках стратегічного управління компанія активно працює над 

вдосконаленням системи управління фінансами, впроваджує інноваційні 

методи аналізу та прогнозування фінансових результатів, що сприяють 

зростанню прибутковості та зменшенню ризиків. Це дозволяє «Київстар» 

підтримувати високий рівень стабільності та забезпечити успішну реалізацію 

довгострокових проєктів. 

Крім того, у 2023-2024 роках важливим напрямом є удосконалення 

організаційної структури та корпоративної культури. В компанії активно 
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працюють над створенням комфортного робочого середовища, що мотивує 

співробітників до досягнення високих результатів. Ключовим фактором у 

цьому процесі є підвищення залученості співробітників у процес прийняття 

рішень, що дозволяє розкрити їхній потенціал і сприяє розвитку креативних 

ідей. 

Формування та удосконалення системи стратегічного управління 

«Київстар» у 2023 та 2024 роках дозволяє компанії зберігати високий рівень 

конкурентоспроможності, покращувати якість послуг та продуктивність праці, 

що в результаті позитивно впливає на фінансові показники та репутацію 

компанії. 
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